



रामलीला के लिए भरत मिलाप का अभ्यास किया



समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। श्री धार्मिक लीला कमेटी के निर्देशक हरिश् चन्द्र आजाद ने बताया कि रात भरत मिलाप के कलाकारों को अभ्यास करवाया गया। उन्होंने बताया कि भरत का किरदार निभा रहे सुनील गुलाटी ने खूब पसीना बहाकर अपनी कला को निखारा। भरत का यह संवाद राम के अनुराग में अब भरत सत्यसी बना, वास नगरी में करेगा किन्तु बनवासी बना पर उन्होंने बहुत मेहनत की तो राम का अभिनय कर रहे जितेश गेरा ने भरत मिलाप के दृश्य के लिये कड़ा अभ्यास करते हुए अपने संवाद वचन मेरा पिता आज्ञा प्रण अपना निभाओ तुम, करो मत देर अब भाई अवध को लौट जाओ तुम पर कई बार अभ्यास किया। शत्रुघ्न का रोल कर रहे सुजल ने अपना अभिनय निखारने के लिये अभ्यास किया तो लक्ष्मण की भूमिका कर रहे राजू खरबंदा ने भी भरत मिलाप के अपने संवादों का अभ्यास किया। सीता के किरदार में रिद्धि खरबंदा तो वशिष्ठ का रोल कर रहे सौरभ ने भी अभ्यास करके अपना अभिनय निखारा। निर्देशक हरिश् चन्द्र आजाद ने कहा कि अभ्यास के बाद सभी कलाकार अलग-अलग प्रार्थनाओं का भी अभ्यास करते हैं। उन्होंने कहा कि कड़ा अभ्यास ही कलाकार को कला को निखारने में मदद करता है। पुराना व अनुभवी कलाकार क्यों न हों बिना अभ्यास के सही कला दर्शकों को दिखा पाना संभव ही नहीं होता इसलिए कलाकार समय निकालकर अभ्यास जरूर करते हैं।

उज्वल कल के लिए ज्ञान और करुणा के साथ अल्जाइमर से लड़ना है



समाचार गेट/कविता
फरीदाबाद। मैरिंगो एरिथ्रॉसिडोसिस फरीदाबाद विश्व अल्जाइमर दिवस मना रहा है जो इस वर्ष 21 सितंबर को मनाया जाएगा। चूँकि दुनिया विश्व अल्जाइमर दिवस मना रही है, इसलिए हिंदीभाषी के सबसे सामान्य रूप-अल्जाइमर रोग के बारे में जागरूकता बढ़ाना महत्वपूर्ण है। इस वर्ष, थीम, डिमेंशिया को जानें, अल्जाइमर को जानें, रोग से प्रभावित लोगों के लिए समर्थन पर डायनोसिस (निदान), कदम उठाने और देखभाल को बढ़ावा देना है। अल्जाइमर एक ऐसी बीमारी है जो दुनिया भर में 55 मिलियन से अधिक लोगों को प्रभावित करती है। प्रतिवर्ष 21 सितंबर को मनाए जाने वाले विश्व अल्जाइमर दिवस का उद्देश्य जागरूकता बढ़ाना, डिमेंशिया से जुड़े कलंक को चुनौती देना और इस लगातार बढ़ते मस्तिष्क विकार के बारे में बेहतर समझ को बढ़ावा देना है। इस वर्ष की थीम अल्जाइमर और अन्य प्रकार के डिमेंशिया के तेजी से बढ़ते प्रभाव से निपटने के लिए रिसर्च, केयरगैंगिंग (देखभाल) और सार्वजनिक स्वास्थ्य में वैश्विक सहयोग के महत्व पर जोर देती है।

होटल व जिम संचालक की हत्या के मामले में मुख्य आरोपी गिरफ्तार



समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। अपराध शाखा सेक्टर 56 की टीम ने अजरौदा गांव में होटल संचालक की हत्या के मामले में एक आरोपी को गिरफ्तार किया है। एसीपी ब्रह्म अमन यादव ने प्रेस वार्ता के दौरान बताया कि गिरफ्तार किए गए आरोपी का नाम भारत उर्फ कल्लू है जो अजरौदा गांव का रहने वाला है। 15 सितंबर को पुलिस थाना सेंट्रल में हत्या की घराओं के तहत मुकदमा दर्ज किया गया था जिसमें आरोपी ने अपने साथियों के साथ मिलकर अपने गांव के ही रहने वाले राजेश को हत्या कर दी थी। मुतक के भतीजे शिवम की शिकायत पर मुकदमा दर्ज करके आरोपियों को उलाश को जा रही थी। अपराध शाखा की टीम ने मामले में कार्रवाई करते हुए आरोपी को होटल से गिरफ्तार किया है। पुलिस पूछताछ में सामने आया कि भारत और राजेश की दूर की रिश्तेदारी थी और दोनों का पैसों के लेनदेन के चलते विवाद था। मुतक राजेश होटल तथा जिम चलाता था। 15 सितंबर रविवार शाम मुतक राजेश अपने भतीजे सौरव तथा नरेश के साथ आरोपी की दुकान के पास मौजूद थे जहां पर भारत ने मुतक राजेश के साथ झगड़ा किया। भारत ने शराब पी रखी थी और उसने अपने साथियों के साथ मिलकर राजेश व उसके भतीजों के साथ मारपीट की, झगड़े के दौरान आरोपी ने राजेश के सिर पर रोड से चोट मारी जिससे राजेश के मृत्यु हो गई। मारपीट में मुतक राजेश के दोनों भतीजे भी घायल हो गए। वारदात के बाद आरोपी मौके से फरार हो गए। पीड़ित पक्ष को अस्पताल ले जाया गया जहां राजेश को मृत घोषित कर दिया। पुलिस पूछताछ में सामने आया कि आरोपी के खिलाफ पहले भी अविध्वंसक हथियार रखने के दो मुकदमे दर्ज हैं। पुलिस द्वारा इस मामले में आरोपी को अदालत में पेश करके पुलिस रिमांड पर लिया जाएगा और अन्य आरोपियों को धरपकड़ की जाएगी।

8 अक्टूबर के बाद 'लाडो लक्ष्मी योजना' होगी शुरू, हरियाणा की महिलाओं को मिलेंगे हर माह 2100 रुपये : नायब सैनी



समाचार गेट ब्यूरो
चंडीगढ़। शाहबाद विधानसभा से भाजपा प्रत्याशी सुभाष कलसाना के समर्थन में आयोजित नॉन स्टांप विकास, भाजपा पर विश्वास जन आशीर्वाद रैली में मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने कहा कि 8 अक्टूबर के बाद लाडो लक्ष्मी योजना के तहत भाजपा सरकार हरियाणा की महिलाओं को 2100 रुपये देगी। उन्होंने कहा कि आयुष्मान योजना के तहत प्रदेश के लोगों को 10 लाख रुपये तक का मुफ्त इलाज की सुविधा भी मिलनी शुरू हो जाएगी। सीएम सैनी ने कहा कि भाजपा के संकल्प पत्र में लिखी सभी बातों को 8 अक्टूबर के बाद पूरा किया जाएगा। सीएम सैनी ने विश्वेशी पार्टियों पर भी हमला बोला। उन्होंने कहा कि विपक्ष के लोग गुमराह करने की रणनीति करते हैं, जबकि हमने काम करके दिखाए हैं। जन आशीर्वाद रैली में मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने भाजपा को एक बार फिर से आशीर्वाद देने की अपील की। उन्होंने जनता को संबोधित करते हुए कहा, हमें मिलकर प्रदेश की नई सरकार का गठन करना है और मैं आपके बीच भारतीय जनता पार्टी और सुभाष कलसाना के लिए आशीर्वाद लेने के लिए आया हूँ। इस मौके पर कुरुक्षेत्र के सांसद नवीन जिंदल, 56 दिनों में 126 कार्यों की



शुरुआत
मुख्यमंत्री ने कहा कि मात्र 56 दिनों के भीतर उन्होंने 126 ऐतिहासिक कार्यों को शुरुआत की, जो आज हरियाणा प्रदेश के हर कोने में चर्चा का विषय हैं। उन्होंने विपक्ष पर कटाक्ष करते हुए कहा, विपक्ष के लोग पूछते हैं कि समय कब मिला ? मैं घोषणा नहीं कर रहा हूँ, बल्कि काम करके दिखाया है। नायब सिंह सैनी ने कहा कि मैं गरीब किसान का बेटा हूँ और मुझे पता है कि किस दिशा में और किस गति से आगे बढ़ना है। मैंने 56 दिनों का कार्यकाल विपक्ष के 10 साल के कार्यकाल से भारी पड़ेगा।
विपक्ष की हमेशा से गुमराह करने की रही राजनीति
मुख्यमंत्री ने विपक्षी दलों, खासकर कांग्रेस, पर तीखा हमला बोलेते हुए कहा कि वे जनता को गुमराह करने में लगे हुए हैं। कांग्रेस

विधानसभा चुनाव में पीओ-एपीओ की अहम भूमिका : डीसी



समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। हरियाणा विधानसभा चुनाव के मद्देनजर जिला प्रशासन की ओर से सभी विधानसभा क्षेत्रों में पीओसी व सहायक पीओसी अधिकारियों को प्रशिक्षण दिया जा रहा है। शुक्रवार को श्रीमती सुषमा स्वराज राजकीय कन्या महाविद्यालय बल्लभगढ़ में पीओसी अधिकारियों व सहायक पीओसी अधिकारियों को बैठक में डीसी एवं जिला निर्वाचन अधिकारी विक्रम सिंह ने आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। प्रशिक्षण के दौरान पीओ-एपीओ को चुनाव प्रक्रिया में मतदान के दौरान निभाई जाने वाली जिम्मेदारियों के बारे में बेहतर रूप में सुचारु व्यवस्था के साथ कार्य करने के लिए प्रेरित किया गया। जिला निर्वाचन अधिकारी विक्रम सिंह ने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग की हिदायतों के अनुसार आम विधानसभा चुनाव-2024 में चुनाव आदर्श आचार संहिता के नियमों को पालना के लिए ह्यूट्टी पर तैनात सभी अधिकारी-कर्मचारी चुनाव ह्यूट्टी प्रमाण पत्र के जरिये पोस्टल पेपर से मतदान करें। उन्होंने विधानसभा चुनाव से जुड़े अधिकारियों-कर्मचारियों को निर्देश देते हुए कहा कि चुनाव में ह्यूट्टी देने वाले अधिकारी आगामी 05 अक्टूबर को होने वाले विधानसभा चुनाव के लिए इडीसी अथवा पोस्टर बैलेट के द्वारा अपना मतदान अवश्य करें। चुनाव ह्यूट्टी से संबंधित अधिकारी और कर्मचारी अपना आवेदन फार्म नंबर 12 और 12ए को भरकर निर्धारित सुविधा केन्द्र पर जमा करवा सकते हैं तथा वहाँ से अपना पोस्टर बैलेट अथवा चुनाव ह्यूट्टी प्रमाण पत्र प्राप्त कर सकते हैं।

गुडाधे ने लोकसभा के 9 आर्ज्वर की बैठक ली



समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। फरीदाबाद गुडाधे रोड स्थित दी बिग अरारिचर्ड होटल में ऑल इंडिया कांग्रेस के सचिव एवं सहप्रभारी प्रफुल्ल गुडाधे की अध्यक्षता में फरीदाबाद लोकसभा के 9 अक्टूबर को बैठक संपन्न हुई। इस मौके पर फरीदाबाद लोकसभा प्रभारी हिम्मत सिंह पटेल भी मुख्य रूप से उपस्थित थे। बैठक में प्रफुल्ल गुडाधे ने हथौन प्रभारी तबरेज खान, होडल प्रभारी एवं कांग्रेस प्रवक्ता हरनाम सिंह, पलवल प्रभारी अशोक बैसोया, पृथला प्रभारी राजेश चौधरी, एनआईटी फरीदाबाद प्रभारी दीपक शर्मा, बडखल प्रभारी प्रदीप तंवर, बल्लभगढ़ प्रभारी अमीन खान सूरि, फरीदाबाद शहर प्रभारी तबसुम फातिमा और तिगांव प्रभारी संगीता गर्ग सभी से संगठन को चाक चौबंद करने और सभी नौ विधानसभा जिताने का संकल्प लिया। उन्होंने प्रचार सामग्री की क्या व्यवस्था है और किन्तने लोग जमीनी स्तर पर काम कर रहे हैं इसके बारे में भी जानकारी ली। सभी 9 अक्टूबर ने सहप्रभारी को आश्वासन दिया कि हम सभी 9 विधानसभा जिताने जा रहे हैं क्योंकि फरीदाबाद लोकसभा में कांग्रेस बहुत ही मजबूत स्थिति में है। बैठक के बाद कांग्रेस एचसी विभाग के प्रदेश महासचिव एवं स्व.0 विहारी लाल वाल्मीकि के श्रेष्ठ कृपाल सिंह ने अपनी टीम जिसमें बाबू लाल लोहेड़ा, विनोद सुलतान के साथ प्रफुल्ल गुडाधे जी का स्वागत किया। कृपाल सिंह ने उन्हें बताया कि पूरी कांग्रेस एकजुट होकर पूरी ताकत और मेहनत से काम कर रही है जिसका नतीजा आपके 8 अक्टूबर को मिलेगा जब हम सभी 9 विधानसभा सीट जीतेंगे।

5 अक्टूबर को करें मतदान और दो दिन पाएं बांडेड दुकानों पर विशेष छूट : डीसी



समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं डीसी विक्रम सिंह ने कहा कि आने वाली 05 अक्टूबर को मतदान करें और उसी दिन तथा अगले दिन नानी-गिरामी दुकानों पर विशेष छूट का लाभ उठाएं। मतदान करने के बाद अंगुली पर लगाई न्यहाई दिखाकर चिन्हित शोरूम में विभिन्न उत्पादों व खाद्य पदार्थों पर 10 से 20 प्रतिशत की छूट का फायदा ले सकते हैं। डीसी विक्रम सिंह ने कहा कि चुनाव का पर्व-प्रदेश का पर्व थीम के साथ हरियाणा विधानसभा चुनाव आयोजित हो रहा है। उन्होंने कहा कि लोकतंत्र के महापर्व मतदान में हर नागरिक को हिस्सा लेना चाहिए। नवीन गतिविधियों के तहत निर्वाचन अधिकारी एवं अतिरिक्त उपायुक्त डॉ. आनंद शर्मा ने बताया कि सेक्टर-12 स्थित पैबल डाउनटाउन मॉल ने मतदाताओं को प्रोत्साहन देने में विशेष पहल की है। मॉल स्थित नानी-गिरामी शोरूम संचालकों ने घोषणा की है कि वे 05 अक्टूबर को मतदान करने वाले मतदाताओं को उनके उत्पादों की छूट पर विशेष छूट देंगे। यह छूट दो दिन मिलेगी। मतदान करने के उपरांत 05 व 06 अक्टूबर को जो मतदाता मॉल स्थित 18 ब्रांडेड शोरूम पर जाकर अपनी मतदान की स्थाई लगी अंगुली दिखायेंगे उसको विशेष छूट प्राप्त होगी। अतिरिक्त उपायुक्त डा. शर्मा ने जानकारी दी कि मॉल में चिन्हित 18 ब्रांडेड शोरूम में कैफे देहली हाइट्स 20 प्रतिशत छूट का लाभ प्रदान करेगा। शेष सभी 17 शोरूम अपने उत्पादों पर 10 प्रतिशत की छूट देंगे, जिनमें चुनमुन, पेंटाएल्स, स्टावरबक्स, सोशल, ग्लोबल रिपब्लिक, मीना बाजार, ले-मार्क, सागर रत्ना, वंचाय, बनार सिंह, खान चाना, बीकानेर, अमृतसर, कैलिफोर्निया बर्द्रीट, फीटार और बैरी ब्रदर शामिल हैं। उन्होंने कहा कि इन शोरूम पर मतदाताओं को मालाधिकार का प्रयोग करते हुए विशेष छूट का लाभ जरूर उठाना चाहिए।

पृथला विधानसभा में पिछले पांच साल में हुए अभूतपूर्व विकास कार्य: नयनपाल रावत



समाचार गेट/संजय शर्मा
फरीदाबाद। पृथला विधानसभा क्षेत्र से निर्दलीय प्रत्याशी नयनपाल रावत ने क्षेत्र के गांव साहपुरा, सुनपेड, सागरपुर, डोग, असावटी किए हैं। इसके अतिरिक्त क्षेत्र की और महिलाओं से सम्पर्क किया। कार्यक्रम में पहुंचे पूर्व विधायक नयनपाल रावत क्षेत्र की जनता ने फूल-मालाओं से एवं बुस्केटों के ज़ोरदार स्वागत किया। वहीं, नयनपाल रावत की धर्मपत्नी भी क्षेत्र के गांवों में प्रचार के लिए निकली और महिलाओं से सम्पर्क किया।

ग्रामीण क्षेत्रों में आयोजित कार्यक्रम में उपस्थित लोगों को सम्बोधित करते हुए नयनपाल रावत ने कहा कि पिछले 5 वर्ष के कार्यकाल में पृथला विधानसभा क्षेत्र में अभूतपूर्व कार्य किए हैं। इसके अतिरिक्त क्षेत्र की जिस भी गांव से सरदारी उनके घर

एनआईटी से कांग्रेस प्रत्याशी नीरज शर्मा के समर्थन में आफताब अहमद ने की वोट की अपील वरिष्ठ नेता इकराम खान कांग्रेस में हुए शामिल

समाचार गेट/संजय शर्मा
फरीदाबाद। पूर्व मंत्री एवं कांग्रेस के वरिष्ठ नेता आफताब अहमद ने कहा है कि भाजपा के खिलाफ सिर्फ कांग्रेस लड़ाई लड़ रही है। अन्य सभी राजनीतिक दल भाजपा से गठजोड़ कर अपना वर्चस्व बनाकर जनता को लूटना चाहते हैं। जिस तरह से साढ़े चार साल दुष्प्रति चोचाला ने भाजपा के साथ सरकार चलाकर लोगों को धोखा देने का काम किया। इस प्रकार अन्य पार्टियां अपना दांव लगाने की फिरक में है। प्रदेश की जनता को इससे सावधान रहना होगा। कांग्रेस पार्टी ही देश व प्रदेश का भला कर सकती है। आफताब खान एनआईटी फरीदाबाद से कांग्रेस प्रत्याशी नीरज शर्मा के पक्ष में वोट की अपील करने क्षेत्र के बड़े गांव घूब घूबे थे। जहां पहुंचने पर लोगों ने फूलमाला पहनाकर उनका स्वागत किया। वहीं इस मौके पर वरिष्ठ बसपा नेता इकराम खान के साथ प्रदीप राणा, वेदपाल, नासीर सरपंच, जाहिद सरपंच, आसिफ सरपंच, बीरू सरपंच, कर्मवीर सरपंच, फारूक, युसूफ जुल्फिकार मलिक, हाजी मोहम्मद इली आदि कांग्रेस में शामिल हुए। इकराम खान की क्षेत्र के मजबूत नेताओं में गिनती



होती है। वह यहां से जिला पार्षद भी रहे हैं। पूर्व मंत्री आफताब अहमद के आव्हान पर गांव की मौजिब सरदारी ने कांग्रेस प्रत्याशी नीरज शर्मा को भारी मर्तो से विजय बनाने का आशीर्वाद दिया। इकराम खान के कांग्रेस में शामिल होने पर कांग्रेस प्रत्याशी नीरज शर्मा ने कहा कि उनके शामिल होने से कांग्रेस को मजबूती मिलेगी। लोगों को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि कांग्रेस सरकार में एनआईटी विधानसभा क्षेत्र में विकास को काफी गति मिली थी। जिस पर भाजपा ने ब्रेक लगाकर रख दिया। उन्होंने कहा कि प्रूपेद सिंह हुड्डा अपनी जुबान के पक्के हैं तथा सम्भव है उन्होंने कहा कि स्वर्गीय पीडित शिव चरणलाल शर्मा के समय में एनआईटी में काफी विकास कार्य हुए थे। कांग्रेस प्रत्याशी नीरज शर्मा एक जुझारू व्यक्ति हैं। विपक्ष में रहे हुए एनआईटी विधानसभा में इन्होंने काफी संघर्ष किया है और अब फिर से कांग्रेस सरकार बनने जा रही है। ऐसे में क्षेत्र के विकास के लिए आज वह उन-मन-धन से कांग्रेस में शामिल हुए हैं।

गांव नोटकी एवं खोरी में भाजपा प्रत्याशी नसीम अहमद को मिला जनसमर्थन



(अनिल मोहनियां नूह)

भाजपा प्रत्याशी नसीम अहमद ने क्षेत्र के गांव नोटकी एवं खोरी का दौरा किया। इस दौरान ग्रामीणों ने इनको काग्रेस छोड़कर सैकड़ों लोगों ने भाजपा में अपनी आस्था जताई। इस मौके पर भाजपा प्रत्याशी नसीम अहमद ने कहा कि प्रदेश में आने वाला समय भाजपा का होगा। तीसरी बार प्रदेश में भाजपा की सरकार बनने का रही है। इसलिए सभी लोग भाजपा के साथ जुड़कर क्षेत्र में कमल खिलाने का कार्य करें। उन्होंने कहा कि फिरोजपुर ज़िला क्षेत्र में विकास का काफ़ी संभावना है भारतीय जनता पार्टी ने यहाँ से दिल्ली मुंबई एक्सप्रेसवे को निकाल कर प्रदेश को तकदीर को बदला है इसलिए आज क्षेत्र के लोग विकास के लिए अपना वोट बीजेपी को देना चाहिए। उन्होंने कहा कि युवाओं को बिना खर्ची पचीं के नौकरी तो प्रदेश सरकार में विकास के सभी कार्य पूरी पारदर्शिता के साथ पूरे करवाए गए हैं क्षेत्र के लोगों को समझना चाहिए कि वह अपना वोट भाजपा को देकर उनको जीत दिलाने का कार्य करें। उनकी जीत विधानसभा के 36 विधायी क्षेत्रों की जीत होगी। काग्रेस व दूसरे दलों में यहाँ पर कभी विकास की नहीं सोची। जिले को पुरानी लॉयट मार्गों को काग्रेस ने कभी पूरा नहीं कराया। पूर्व में वृषीण सरकार में काग्रेस ने जिले में एक भी बड़ा विकास कार्य नहीं करवाया जबकि भाजपा ने यहाँ पर विकास के साथ शिक्षा के क्षेत्र में बड़े कार्य किया।

होडल में स्वास्थ्य जांच शिविर में 150 लोगों ने कराई अपने स्वास्थ्य की जांच



समाचार गेट हरिओम भारद्वाज

होडल हसनपुर चौक के निकट एक निजी अस्पताल के प्रांगण में शुक्रवार के स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में पार्क अस्पताल फरीदाबाद से पहुंची डॉक्टरों की टीम ने लोगों की जांच की। इस मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में पार्क अस्पताल के अध्यक्ष कर्नल इंदरवीर सिंह महलौत मौजूद थे जबकि अध्यक्षता मंडीबोझार कुलदीप सिंह ने की। इस मौके पर शिविर में 150 लोगों ने अपने रोग को जांच कराई। हसनपुर चौक के निकट एक निजी अस्पताल में आयोजित स्वास्थ्य जांच शिविर का शुभारंभ मुख्य अतिथि द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया। शिविर में पार्क अस्पताल से पहुंची डॉक्टरों की टीम ने लोगों की हड्डि, नाक, कान, गला व त्वचा से संबंधित रोगों की जांच की। शिविर में 150 मरीजों की जांच की गई। इस मौके पर मुख्य अतिथि महलौत ने कहा कि लोगों को इस प्रकार के निशुल्क जांच शिविर समय समय पर लगाते रहना चाहिए। उन्होंने कहा कि जब तक मनुष्य का शरीर स्वस्थ नहीं है तब तक वह किसी कार्य को पूरा नहीं कर सकता। इस मौके पर पार्क अस्पताल से विशेषज्ञ डा. हर्ष वर्धन, डॉ. कनिष्का कौर, डा. ऑपेणक, बलजीत, अमित कुमार, जय प्रकाश, आनंद शर्मा, लक्ष्मी नारायण, दुली चंद, महेश कुमार, सूरज सिंह के अलावा सैकड़ों लोग मौजूद थे।

दिव्यांग मतदाता ईसीआई सक्षम एप के माध्यम से ले सकते हैं सहायता : धीरेंद्र खड़गटा

अनिल मोहनियां नूह

उपयुक्त एवं जिला निर्वाचन अधिकारी धीरेंद्र खड़गटा चीने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा सभी वर्गों की हरियाणा विधानसभा आम चुनाव 2024 में भागीदारी सुनिश्चित करने के लिए सार्थक कदम उठाए जा रहे हैं। इन्होंने प्रयासों के अंतर्गत दिव्यांगजनों के लिए मताधिकार का प्रयोग सहज एवं सुविधाजनक बनाने के उद्देश्य से सक्षम एप बनाया गया है। यह मोबाइल एप दिव्यांग व्यक्तियों को सुविधा को देखते हुए एक प्रकार से दिव्यांग मतदाताओं के लिए वरदान है। दिव्यांगजन चुनाव से जुड़ी मतदाता केंद्रित विभिन्न सेवाओं का लाभ उठाने के लिए इस एप का उपयोग कर सकते हैं। उपयुक्त ने बताया कि सक्षम एप के इंटरफ़ेस को दिव्यांगजनों की जरूरतों को देखते हुए उनके अनुकूल बनाया गया है। सक्षम एप के माध्यम से दिव्यांग वोट मतदाता सूची में अपना नाम चेक करने के अलावा पॉलिंग बूथ की लोकेशन, बूथ तक आवागमन के लिए व्हीलचेयर के लिए अनुरोध कर सकता है। नए मतदाता के रूप में अपना पंजीकरण करवा सकता है, वोटर कार्ड में सुधार, वोटर कार्ड को आधार से जुड़वाने या चुनावी प्रक्रिया से संबंधित अन्य प्रकार की सेवाओं के लिए अनुरोध कर सकता है। यहां तक कि चुनाव लड़ रहे उम्मीदवार के बारे में जानकारी भी प्राप्त कर सकता है। उन्होंने बताया कि सक्षम एप द्वारा दिव्यांग मतदाता मतदान को लेकर किसी भी प्रकार की समस्या के लिए संपर्क कर सकता है व शिकायत भी दर्ज कर सकता है।

गुगल प्ले स्टोर से डाउनलोड कर सकते हैं सक्षम एप

उन्होंने बताया कि प्रार्थी सक्षम एप गुगल प्ले स्टोर से अपने एंड्रॉइड मोबाइल पर डाउनलोड करें। एप खुलते ही वोटर रजिस्ट्रेशन, पॉलिंग बूथ पर सुविधाएं, वोटर कार्ड से संबंधित जानकारी और सूचना एवं शिकायत का ऑप्शन आएगा। इसके उपरति अन्य सुविधाओं के लिए एप का उपयोग किया



आफताब ने जारी किया अपना वचन पत्र, पार्टी के आलावा भी नूह के विशेष घोषणा पत्र

(अनिल मोहनियां नूह)

नूह से काग्रेस प्रत्याशी चौधरी आफताब अहमद ने काग्रेस पार्टी के प्रदेश स्तरीय मैनफेस्टो के अलावा नूह जिले के लिए काग्रेस मुख्यालय पर प्रेस कॉन्फ्रेंस कर एक विशेष वचन पत्र जारी किया है। उन्होंने कहा कि दस सालों से नूह जिले का विकास बीजेपी सरकार ने रोक रखा है, अब काग्रेस सरकार बनने पर विकास कार्य तेज किया जाएगा ताकि बोते दस सालों की भरपाई हो सके। बता दें कि काग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे, नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी, प्रदेश अध्यक्ष उदय भान, हरियाणा के नेता विपक्ष चौधरी वीरेंद्र सिंह नूह ने घोषणा पत्र जारी किया जिसमें महिलाओं के लिए हर महीने 2000 रुपये भत्ता, 500 रुपये सिलेंडर के लिए, किसानों के लिए एमएसपी की कानूनी गारंटी, फसलों का तत्काल मुआवजा का वायदा किया है। वहीं युवाओं के लिए भर्ती विधान के तहत 2 लाख पक्की नौकरियां व नशा मुक्त प्रदेश बनाने की घोषणा की तो पिछड़ों के लिए जातिगत सर्वे, वहीं क्रोमी लेयर की सोमा 10 लाख रुपये तक बढ़ाने का वायदा भी शामिल है। सामाजिक सुरक्षा के तहत बुजुर्गों, दिव्यांगों और विधवाओं को छह हजार रुपये महीना पेंशन, पुरानी पेंशन को बहाली, 300 सुनिश्चित तक बिजली प्रती, 25 लाख तक का फ्री इलाज



का प्रावधान किया है। परीचों के लिए 100 गज का प्लॉट, 3.5 लाख की लागत से दो कमरों का घर काग्रेस के घोषणा पत्र में शामिल है। वहीं काग्रेस प्रत्याशी आफताब अहमद ने अपने विशेष वचन पत्र में जिले में एक आधुनिक विश्वविद्यालय बनाने, शिक्षकों की कमी पूरी करने, शिक्षा प्रणाली दुरुस्त कर मेवात कैडर को और सशक्त करने का वायदा किया है। उजनी, इंडी व अकिड़ा में राजकीय महाविद्यालय स्थापित करने, हर गांव में लाइब्रेरी, ई लाइब्रेरी

व मुफ्त वाईफाई सॉफ्ट बनाने, शहीद हसन खां मेवाती मेडिकल कॉलेज नलहड़ व अन्य चिकित्सक संस्थाओं को दुरुस्त कर आधुनिक अस्पताल के अनुरूप इलाज व नूह में 100 बेड का आधुनिक अस्पताल बनाने का वचन दिया है। काग्रेस प्रत्याशी आफताब अहमद के वचन पत्र में ग्रस्त युवाओं को नशे की लत से मुक्त कराकर मुख्य धारा में जोड़ने, खिलाड़ियों के लिए जिले में एक आधुनिक राष्ट्रीय स्तर के स्टेडियम बनाने, सभी स्टेडियमों का

कायाकल्प करके सम्पूर्ण खेल सुविधाएं देने का वायदा किया है। वहीं सिंचाई के लिए जिले को पुरा निर्धारित पानी देने गुणवत्ता सहित देने, जिले में प्रतिस्पर्धी परीक्षाओं की तैयारी के लिए उत्कृष्ट कोचिंग संस्थान शुरू करने का वायदा किया। आफताब अहमद के वचन पत्र में जल भराव वाले क्षेत्रों जैसे नूह, सुडाका, नौरोा, जयसिंहपुर, अकिड़ा, उजनी, टेंकली सहित सभी ऐसे क्षेत्रों में जल निकासी व सभी सैम ग्रस्त कृषि भूमि का स्थाई समाधान का

भरोसा दिया तो राष्ट्रीय राजमार्ग 248 ए - नूह फिरोजपुर झरका का चौड़करण भी करने का वायदा किया है। उन्होंने दिल्ली मुंबई एक्सप्रेसवे के कॉलिंजर टोल प्लाजा (नूह होडल रोड) पर दिल्ली की ओर जाने के लिए प्रवेश व निकास और पुन्हाना बड़कली रोड पर मरोड़ा में कट का प्रावधान करवाने के साथ साथ फलवल नूह, होडल नूह पटीदा, होडल पुन्हाना बड़कली सड़क चौड़ीकरण की घोषणा की है। वहीं आईएमटी सोहना में उद्योग घंघे

स्थापित करके और स्थानीय कॉलेजों, शिक्षण संस्थानों के साथ उनका एम ओ यू कटा कर रोजगार प्रदान करने, उजनी, सगिल, बौबीपुर, जयसिंहपुर, देवला नंगली, चखेड़ा व अन्य गांवों में इंडस्ट्रियल पार्क/ जोन विकसित करने की परियोजना शामिल है। आफताब अहमद ने प्रत्येक गांव, शहर में बिजली, पाने के पानी की पूर्ण आपूर्ति सुनिश्चित का वायदा किया। तो युवाओं के लिए फलवल कॉलेज, मेवात कैनाल, झू-इंविंग ट्रेनिंग स्कूल, कोटला झील सहित काग्रेस सरकार की पिछली मंजूरीयुदा परियोजनाओं को भी पूरा कराने का वचन दिलाया। काग्रेस प्रत्याशी आफताब अहमद ने कहा कि इन कार्यों के अलावा जनहित के अन्य जरूरी मुद्दों, जरूरतों का स्थाई समाधान करवाने का काम भी साथ साथ किया जाएगा वहीं दूसरी तरफ काग्रेस प्रत्याशी आफताब अहमद को गांव साईद, बड़का अलीमुद्दीन, छोपडा आदि में जोरदार समर्थन मिला जब सैकड़ों लोगों ने बीजेपी इनको आदि छोड़ काग्रेस को समर्थन दे दिया। जिनमें हाजी अमर खां सरफत, दाकद, रुस्तम दुधिया, फते मोहम्मद मेंबर, जमशेद नंबरदार, मोसिम मेंबर, जकरिया, राशिब, जुबैर, शाकिर, मौलवी आजम, मौलवी रशीद, अरसद साकिर, मुस्तकीम उर्फ मोटा, मोहम्मद अलताफ, कबीर आदि शामिल रहे।

रैड क्रॉस सोसायटी नूह के अध्यक्ष धीरेंद्र खड़गटा के कुशल मार्गदर्शन में आयोजित हुआ रक्तदान शिविर



अनिल मोहनियां नूह

जिला उपायुक्त एवं जिला रैड क्रॉस सोसायटी नूह के अध्यक्ष धीरेंद्र खड़गटा के कुशल मार्गदर्शन में जिला रैड क्रॉस सोसायटी दिन प्रतिदिन जन कल्याण की गतिविधियों को संचालित कर रही है। शुक्रवार को जिला रैड क्रॉस सोसायटी नूह ने रैड क्रॉस भवन में स्वेच्छक रक्तदान शिविर का आयोजन किया। शिविर का शुभारंभ मुख्य अतिथि सिविल सर्जन सरबजीत थापर ने सभी 15 रक्तदाताओं को रक्तदाता बैज लगाते हुए किया तथा सभी रक्तदाताओं को प्रमाण पत्र देकर उनका धन्यवाद किया। साथ ही उन्होंने सभी को जागरूक करते हुए बताया की रक्तदान से बड़ा कोई दान नहीं और ये दान अमूल्य होता है। सभी आमजन को सोचना चाहिए कि रक्त किसी उद्योग में नहीं बनता। रक्तदानी ही रक्तदान करते हुए जरूरतमंद मरीजों का जीवन अपने रक्त से बचाते हैं। जिला रैड क्रॉस सोसायटी नूह के जिला प्रशिक्षण अधिकारी महेश मलिक ने बताया कि विधानसभा चुनाव की स्वीप गतिविधियों के तहत इस रक्तदान शिविर के आरंभ में सभी युवाओं को शत प्रतिशत, निष्पक्ष एवम शांतिपूर्ण मतदान के लिए शपथ दिलाई गई। उन्होंने बताया कि हर वह युवा जिसकी उम्र 18 वर्ष हो उसका वजन 45 किलो से अधिक, उसका ह्यूमोग्लोबिन 12.5 ग्राम हो तथा वह नियमित तौर पर दवाईयां न खाता हो वह व्यक्ति 90 दिनों के अंतराल तथा महिला 120 दिनों के बाद पुनः रक्तदान कर सकते हैं। सभी युवाओं को रक्तदान अपने जन्मदिन, बुजुर्गों की पुण्यतिथि, शादी की सालगिराह तथा महापुरुषों की जयंती तथा शहीदी दिवस पर रक्तदान किया जा सकता है। उन्होंने बताया की इस शिविर में इस रक्तदान शिविर में महेश मलिक ने स्वयं 43वीं तथा नरेश कुमार ने 39वीं बार रक्तदान किया तथा 11 रक्तदाताओं ने पहली बार रक्तदान करते हुए खुशी जाहिर की। शिविर के सफल आयोजन में मांडीखेड़ा ब्लड बैंक इंचार्ज स्वाति यादव रामजीत एवम रैड क्रॉस सोसायटी से निरतिन कुमार, रामलाल का अहम योगदान रहा।

चौधरी ताहिर हुसैन का बढ़ रहा लगातार जनाधार, जनसंपर्क के दौरान भव्य स्वागत

(अनिल मोहनियां नूह)

शुक्रवार को नूह विधानसभा से इनलेो-बसपा गठबंधन प्रत्याशी चौधरी ताहिर हुसैन ने बड़ेलाकी, कंवरसीका, रायसीका, चाई का डंडा, रोजका मेव, महरीला, खोड़ बसई, कुतबगढ़, मेलावास आदि गांवों का दौरा कर लोगों से वोट की अपील की। सभी गांवों में ताहिर हुसैन के प्रति भारी जोश व उत्साह देखने को मिला। चौधरी ताहिर हुसैन को ग्रामवासियों व नौजवान साथियों ने लंबे कॉफिले के साथ गांवों में लेकर पहुंचे। चौधरी ताहिर हुसैन ने ग्राम वासियों का इस शानदार स्वागत व बेपनाह मोहब्बतों के लिए शुक्रिया व आभार जताया। उन्होंने कहा कि आप लोगों के जोश ने विपक्षियों की नींद उड़ा दी है। मुझे व मेरे परिवार को आप लोगों ने महरूम चौधरी माइ यासीन खां व महरूम चौधरी तय्यब हुसैन आभार व जनसमर्थन दिया है। ईशा अल्लाह चुनाव तो आप रिवाइंट मतों से जीत रहे हैं, पर ये जोश हमें आगामी 5 अक्टूबर तक बरकरार रखना है। ताहिर हुसैन ने कहा कि ये आप लोगों का चुनाव है। युवाओं के उज्ज्वल भविष्य का चुनाव है। मेरा हर कार्यकर्ता अपने आप में ताहिर हुसैन है। महरूम चौधरी तय्यब हुसैन के दिखाए हुए रास्ते पर चलकर हम 36 विरादरी के मान-सम्मान को लड़ाई लड़ेंगे। उन्होंने कहा कि मेरे किसी भी कार्यकर्ता को मारुस होने की जरूरत नहीं है। मैं हमेशा आप लोगों की परछाई बनकर आप लोगों के साथ खड़ा हूँ। आप



लोगों का सुख-दुख मेरा सुख-दुख है। आप लोगों का जहाँ पसीना बहेगा, वहीं पर आपका यह भाई और बेटा खून बहाने से भी पीछे नहीं हटेगा। उन्होंने कहा कि इस अपार जनसमर्थन, दुआओं व असीम प्रेम का हमेशा मेवात की 36 विरादरी का कर्जदार रहूंगा। उन्होंने कहा कि ईशा अल्लाह सही वक्त आने पर आप लोगों द्वारा बहाए गए पसीने की एक-एक बुँद का कर्ज चुकाऊंगा। ताहिर हुसैन ने कहा कि प्रदेश में इनलेो-बसपा गठबंधन की सरकार बनने जा रही है। इनलेो सुप्रीमो चौधरी ओमप्रकाश चौटाला व चौधरी अभय सिंह चौटाला को मेवात क्षेत्र की हमेशा फिक्क रहती है। यवः चौधरी देवीलाल परिवार का मेवात क्षेत्र से विशेष लगाव है। इनलेो

बसपा प्रत्याशी चौधरी ताहिर हुसैन ने 9 गांवों के किसानों द्वारा दिए जा रहे धरने पर भी पहुंचकर उन्हें अपनी तरफ से और पार्टी की तरफ से समर्थन दिया। उन्होंने कहा की चौधरी अभय सिंह चौटाला ने तो हर बार धरने पर पहुंचकर 9 गांव के किसानों को समर्थन दे रखा है। उन्होंने अशवासन दिया कि इनलेो बसपा की सरकार आने या सरकार में सल्लेदारी होने पर 9 गांवों के किसानों को मांगों को पहली कलम से पूरा किया जाएगा। उन्होंने कहा कि अगर अल्लाह ताला ने उन्हें विधायक बनने का मौका दिया तो 9 गांवों की मांगों को पूरा करने का पूरा प्रयास करेंगे। इस अवसर पर उनके साथ इनलेो नेता सोहराब खेड़ी भी साथ रहे।

क्रिटिकल मतदान केंद्रों के लिए भवन वाइज माइक्रो आब्जर्वर की रेंडमाइजेशन से नियुक्ति

अनिल मोहनियां नूह

हरियाणा विधानसभा आम चुनाव के महेनजर शुक्रवार को लघु सचिवालय के कॉन्फ्रेंस हाल में सामान्य पर्यवेक्षक जे. मंजुनाथ व अवधेश कुमार तिवारी की उपस्थिति में जिला के तीनों विधानसभा क्षेत्रों में स्थित क्रिटिकल मतदान केंद्रों के लिए भवन वाइज माइक्रो आब्जर्वर को नियुक्ति रेंडमाइजेशन प्रक्रिया के माध्यम से की गई। इस रेंडमाइजेशन के तहत तीनों विधानसभा क्षेत्रों में 72 माइक्रो आब्जर्वर नियुक्त किए गए तथा 29 माइक्रो आब्जर्वर को रिजर्व श्रेणी में रखा गया है। रेंडमाइजेशन के तहत क्रिटिकल बूथों के लिए भवन वाइज नूह विधानसभा क्षेत्र में 22, फिरोजपुर झरका विधानसभा क्षेत्र में 33 तथा पुन्हाना विधानसभा क्षेत्र में 17 माइक्रो आब्जर्वर नियुक्त किए गए हैं तथा नूह के लिए 9, फिरोजपुर झरका के लिए 13 तथा पुन्हाना के लिए 7 माइक्रो आब्जर्वर को रिजर्व की श्रेणी में रखा गया है। उप जिला निर्वाचन अधिकारी एवं नगराधेश अशोक कुमार ने बताया कि रेंडमाइजेशन प्रक्रिया के तहत आज जो आब्जर्वर को नियुक्ति की गई है, उसकी आगामी 24 सितंबर को प्रातः 10 बजे लघु सचिवालय के मीटिंग हाल में रिहसल करवाई जाएगी तथा उन्हें चुनाव संबंधी ड्यूटी व जिम्मेदारियों के संबंध में विस्तार से जानकारी दी जाएगी। रिहसल में सभी माइक्रो आब्जर्वर की उपस्थिति जरूरी है, इसलिए सभी को इसकी जानकारी भेज दी गई है। इस अवसर पर अतिरिक्त उपायुक्त प्रदीप सिंह मलिक, एसोयूटी अतिरिक्त यादव सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

होडल भिड़की में मिल रहे बीजेपी को भारी समर्थन से अन्य पार्टियां घबराई वही बीजेपी मै खुशी की लहर

समाचार गेट हरिओम भारद्वाज
होडल भाजपा प्रत्याशी हरेंद्र रामरतन का चुनाव प्रचार दिनों दिन बढ़ता ही जा रहा है। शुक्रवार को भाजपा प्रत्याशी हरेंद्र को जहाँ शहर की विभिन्न पार्टियों और कालोनिनों के लोगों ने उन्हें जीत का आश्वासन दिया तो वहीं गांव भिड़की में भाजपा प्रत्याशी हरेंद्र के समर्थन में लगभग 20 जगहों पर स्वागत किया गया। भिड़की में चार दर्जन से अधिक ट्रेक्टरों और गाड़ियों में सवार युवा

वर्ग डीजे और कॉफिले के साथ भाजपा प्रत्याशी हरेंद्र को गांव लेकर पहुंचे, जहाँ ग्रामीणों द्वारा हरेंद्र का फूल माला व पगड़ी पहनाकर स्वागत किया गया। गांव में निकाले गए कॉफिले के दौरान सड़कों पर भारी संख्या में समर्थक मौजूद रहे। इतनी अधिक संख्या में भीड़ देखकर ग्रामीणों ने कहा कि भाजपा प्रत्याशी के पक्ष में उमड़ी भीड़ को देखकर कॉमिंसियों के हीसले पस्त होते दिखाई दे रहे हैं। हरेंद्र के समर्थन में शुक्रवार

को होडल में भैंरें वाली चौपाल पर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर हरौसिंह नेताजी,लालजी नम्बरदार,मंडी प्रधान लखविंदर सिंह,दाताराम,विनय महलवाले, राजेंद्र पारंप, राजवीर, होशियार, बंटी टेकेदार, किशनसिंह, बुद्धि, प्रेमी, रघुवीर, लखन बपेल, लोहरे पहलवान, सतवीर नम्बरदार, दलीप ,तेखराज, अजीत बैनोवाल कादोना वाले,जयवीर,कुमारपाल सहित सैकड़ों की संख्या में मौजिज



लोग मौजूद रहे। इस अवसर पर मौजूद मौजिज लोगों का कहना था कि भाजपा प्रत्याशी हरेंद्र रामरतन का

स्वभाव इतना सहज और सरल है कि जब भी लोग उनका पगड़ी या माला पहनाकर स्वागत को तैयार होते

हैं तो हरेंद्र स्वयं ही दूसरों का पगड़ी बांधकर स्वागत करते हैं। इतना ही नहीं हरेंद्र किसी मंच या कुर्सी आदि पर बैठने के वजाय जनता के बीच जमीन पर बैठना पसंद करते हैं, जबकि दूसरे प्रत्याशी हैं कि पगड़ी पहनने के लिए काफ़ी देर तक इंतजार करते रहते हैं और मंचासीन होकर गदगद होते हैं। भाजपा प्रत्याशी दंडवत प्रणाम कर महिला पुरुषों को आकर्षित कर क्षेत्र में चर्चा का विषय बने हुए हैं। इस अवसर भाजपा

प्रत्याशी हरेंद्र ने कहा कि वह उनका बेटा और भाई है। उनके पिता रामरतन ने जिस प्रकार से वर्षों पहले क्षेत्र का विकास कराने में सहयोग दिया था,उसी प्रकार वह भी इस मामले में पीछे नहीं रहेंगे। उन्होंने कहा कि उनके पिता और क्षेत्र के बजुर्गों के संस्कार और संस्कृति से दूर नहीं होंगे। 24 घंटे जनता की सेवा में जुटे रहेंगे। उन्होंने लोगों से अपील कर कहा कि आने वाली 5 अक्टूबर को वह अपने भांजे और होडल से

भाजपा के प्रत्याशी के पक्ष में मतदान करें, ताकि होडल क्षेत्र विकास के मामले में पीछे नहीं रहे। जिस पर होडल की भैंरें वाली चौपाल पर एकत्रित सैकड़ों युवाओं ने पूरे जोश के साथ अर्थात् बार होडल में कमल खिलाने का नारा दिया और जमकर हरेंद्र के पक्ष में समर्थन दिया। इस अवसर पर हरेंद्र के साथ सैकड़ों की संख्या में बुजुर्ग और युवा वर्ग मौजूद था।

हरियाणा की जनता के विकास का रोडमैप है, भाजपा का संकल्प पत्र: राजीव जेटली

प्रदेश की जनता की आकांक्षाओं और अपेक्षाओं पर हमेशा खरा उतरे, आगे भी उतरेंगे: राजीव जेटली

संकल्प पत्र के सभी संकल्प करेंगे पूरे, हरियाणा का करेंगे नॉन-स्टॉप विकास: राजीव जेटली

समाचार गेट/कविता फरीदाबाद। भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता राजीव जेटली ने प्रेस वार्ता कर भाजपा के संकल्प पत्र के 20 संकल्पों की प्रशंसा की और कहा कि वीवार को भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जगत प्रकाश नहुड़ा द्वारा जारी हरियाणा विधानसभा चुनाव का संकल्प पत्र, हरियाणा की जनता के विकास का रोडमैप है, जो गरीब, किसान, महिला, युवा, उद्योगपति, छोटे व्यापारी, पिछड़े वर्ग, अनुसूचित जाति आदि सभी वर्गों की आकांक्षाओं को पूरा करने वाला है। फरीदाबाद भाजपा जिला कार्यालय अटल कम्पल पर आयोजित प्रेस वार्ता में जिला अध्यक्ष राजकुमार चौहान, जिला महामंत्री सुरेंद्र जांगड़, प्रदेश संयोजक लीगल सेल गोपाल शर्मा,

जिला मीडिया सह प्रभारी राज मदान, आभाष अग्रवाल आदि उपस्थित रहे।
नॉन स्टॉप करेंगे विकास: जेटली ने कहा कि 2014 एवं 2019 के संकल्प पत्रों के सभी संकल्पों को पूरा कर हम हमेशा जारी हरियाणा विधानसभा चुनाव का संकल्प पत्र, हरियाणा की जनता के विकास का रोडमैप है, जो गरीब, किसान, महिला, युवा, उद्योगपति, छोटे व्यापारी, पिछड़े वर्ग, अनुसूचित जाति आदि सभी वर्गों की आकांक्षाओं को पूरा करने वाला है। फरीदाबाद भाजपा जिला कार्यालय अटल कम्पल पर आयोजित प्रेस वार्ता में जिला अध्यक्ष राजकुमार चौहान, जिला महामंत्री सुरेंद्र जांगड़, प्रदेश संयोजक लीगल सेल गोपाल शर्मा,



बीजेपी कार्यालय में भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता राजीव जेटली संकल्प पत्र की जानकारी देते हुए संग में राज कुमार बोहरा व गोपाल शर्मा: फोटो ओमप्रकाश पंचवाल

की जनता ने पूरा मन बना लिया है कि तीसरी बार भाजपा को ही सत्ता पर काबिज करेगी।
कांग्रेस चुनाव के बाद वार्दों को जाती है भूल: जेटली ने कांग्रेस के ऊपर हमला बोलते हुए कहा कि कांग्रेस हमेशा भ्रामक और झूठे वादे करती है और चुनाव के बाद भ्रष्टाचार पत्र के वार्दों को भूल जाती है, जिसका जीता जागता उदाहरण हिमाचल, कर्नाटक और तेलंगाना राज्य हैं जहाँ की जनता उनके झूठे वादों से त्रस्त है। चुनाव से पहले कांग्रेस पार्टी भ्रामक और झूठे वादों से जनता को धोखा देती है और जनता के वोट लूटने का काम करती है। कांग्रेस का इतिहास रहा है जनता को झूठे वादे करो और सत्ता पर काबिज हो जाओ। जनता अब इनके बहकावे में आने वाली नहीं है।

प्रदेश में भी जीत की लगायेंगे हेट्टिक: श्री जेटली ने कहा कि भाजपा सरकार बनने के बाद पहले ही दिन से अपने वार्दों को पूर्ण करने के काम में जुट जाती है। भारतीय जनता पार्टी ने 10 वर्षों में अपने 2014 और 2019 के संकल्प पत्रों में लिखे हर संकल्प और वादे को पूर्ण करने का काम किया है और प्रदेश का विकास कर

प्रदेश की जनता को मजबूत किया है। जिस तरह भाजपा की प्रदेश सरकार ने मोदी जी और केंद्र की भाजपा सरकार के साथ मिलकर पिछले 10 वर्षों में हरियाणा का नॉनस्टॉप विकास किया है, उसी तरह अगले 5 वर्षों में भी उससे भी तेज गति से विकास करेंगे। प्रदेश की जनता के आशीर्वाद से केंद्र सरकार की तरह प्रदेश में भी जीत की हेट्टिक लगायेंगे।
भाजपा के संकल्प पत्र के 20 संकल्प: श्री जेटली ने भारतीय जनता पार्टी के संकल्प पत्र के सभी 20 संकल्पों को प्रेस के साथ साझा करते हुए कहा कि भाजपा ने अपने संकल्प पत्र में प्रदेश की हर महिला के खतों में 2100 रुपये डालने और महिलाओं को 500 का गैस सिलेंडर देने का संकल्प किया है। भाजपा बिना खर्ची पत्नी के 2 लाख युवाओं को नौकरी देगी और आईएमटी खरखोदा की तर्ज पर 10 औद्योगिक शहरों का निर्माण करेगी और 5 लाख युवाओं के लिए अन्य रोजगार के अवसर एवं

नेशनल अप्रेंटिसशिप प्रमोशन योजना से मासिक स्टैंडर्ड देगी। चिरायु-आयुष्य योजना के तहत प्रत्येक परिवार को 10 लाख तक का मुफ्त इलाज एवं परिवार के 70 वर्ष से अधिक प्रत्येक बुजुर्ग को अलग से 5 लाख तक के मुफ्त इलाज की सुविधा देगी। किसानों को 24 फसलों की घोषित न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) पर खरीद करेगी। शहरी और ग्रामीण क्षेत्रों में 5 लाख आवास मुहैया कराएगी। सरकारी अस्पतालों में डायग्नोसिस तथा सभी अस्पतालों में डायग्नोसिस मुफ्त सुविधा होगी। हर जिले में ओलंपिक खेलों की नर्सरी स्थापित की जाएगी। अक्सल बालिका योजना के तहत ग्रामीण क्षेत्र में कॉलेज जाने वाली प्रत्येक छात्रा को स्कुटर, हर हरियाणावी अग्निवीर को सरकारी नौकरी की गारंटी देगी। भारत सरकार के सहयोग से केएमपी के ऑर्बिटल रेल कॉरिडोर का निर्माण एवं नई वंदे भारत ट्रेनों की शुरुआत और भारत सरकार के सहयोग से विभिन्न रैपिड रेल सेवाओं एवं

फरीदाबाद से गुरुग्राम के बीच इंटरसिटी एक्सप्रेस मेट्रो सेवा की शुरुआत करेगी। छोटी पिछड़े समाज की जातियों (36 बिरादरियों) के लिए पर्याप्त बजट के साथ अलग-अलग कल्याण बोर्ड बनाने, डीए और पेंशनों को जोड़ने वाले साइटीफिक फॉर्मूले के आधार पर सभी समाजिक मासिक पेंशनों में वृद्धि करने, भारत के किसी भी सरकारी कॉलेज से मेडिकल और इंजीनियरिंग पढ़ने वाले ओबीसी एवं एससी जातियों के हरियाणा के विश्वविद्यालयों को पूर्ण छात्रवृत्ति देगी। सभी ओबीसी वर्ग के उद्योगियों को, मुद्रा योजना के अतिरिक्त, 25 लाख रुपये तक के ऋण की गारंटी हरियाणा राज्य सरकार उठाएगी। हरियाणा को वैश्विक शिक्षा का केंद्र बनाने का आधुनिक स्किल का प्रशिक्षण प्रदान करेगी। दक्षिण हरियाणा में एक अंतरराष्ट्रीय स्तर का अरावली जंगल सफारी पार्क विकसित करेगी जिससे पर्यटन को बढ़ावा मिलेगा और रोजगार के अवसर पैदा होंगे।

भारतीय जनता पार्टी में मिलेगा सभी को सम्मान: विपुल गोयल

जननायक जनता पार्टी के दर्जनभर कार्यकर्ता बीजेपी में शामिल

समाचार गेट/संजय शर्मा फरीदाबाद। फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र से भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी विपुल गोयल को लगातार मजबूती मिल रही है। आम आदमी पार्टी, बहुजन समाज पार्टी के बाद आज जननायक जनता पार्टी के दर्जन पर कार्यकर्ताओं ने विपुल गोयल के नेतृत्व में भाजपा का दामन थामा। इस मौके पर विपुल गोयल ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी में सभी का मान सम्मान है। आज बीजेपी देश की सबसे बड़ी पार्टी के रूप में काम कर रही है। जिसमें पन्ना प्रमुख से लेकर बृहत् लेवल और राष्ट्रीय स्तर तक संगठन काम कर रहा है। बीजेपी के सक्रिय कार्यकर्ता ही पार्टी की ताकत है। विपुल ने कहा कि 2014 के कार्यकाल में भी आप लोगों के भरोसे पर खरा उतरा था और अब फिर एक बार भारतीय जनता पार्टी ने मुझ पर भरोसा जताया है। मुझे विश्वास है फिर एक बार आपके भरोसे पर खरा उतरूंगा।



विपुल ने कहा कि मैं आपसे वादा करता हूँ विकास की गति को धीमा नहीं पड़ने दूंगा, बल्कि पहले से भी तेज गति से फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र में विकास कार्य होंगे। विपुल गोयल ने कहा कांग्रेस के पास न कोई विजन है न कोई योजना। अभी तक अपने मुख्यमंत्री का चेहरा तब नहीं कर पाई है, वो क्या चुनाव लड़ेगी। इस मौके पर जेजेपी छोड़ भाजपा में शामिल हुए हनुमान खोंची एवं उनके साथियों ने विपुल गोयल में आस्था जताते हुए कहा कि विपुल गोयल का सेवा के क्षेत्र में कोई सानी नहीं है। पहले भी उन्होंने जमकर कार्य किए थे और इस बार भी फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र में विकास कार्य करने में कोई कमी नहीं छोड़ेंगे।

भाजपा ने महंगाई और भ्रष्टाचार से दिलाई लोगों को राहत: अमन गोयल

भयमुक्त प्रशासन और समृद्ध समाज के लिए विपुल ही विकल्प: अमन गोयल

समाचार गेट/संजय शर्मा फरीदाबाद। फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र से भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी विपुल गोयल के पत्नीने अमन गोयल शुक्रवार को भारत कॉलोनी, हनुमान नगर पहुंचे और विपुल गोयल के समर्थन में वोट देने की अपील की। उपस्थित लोगों ने अमन गोयल का बुके देकर एवं माला पहनाकर स्वागत किया। अमन गोयल ने उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र को भयमुक्त एवं समृद्ध बनाना है तो विपुल ही एकमात्र विकल्प है। उन्होंने कहा किसी भी प्रकार के बहकावे में आने की जरूरत नहीं है, प्रदेश में तीसरी बार फिर से भाजपा सरकार आ रही है। विपुल गोयल को आपने पहले भी देखा है, अगर आप उनके काम से संतुष्ट हैं तो उन्हें पुनः मौका अवश्य दें। विपुल ऐसे व्यक्ति हैं जिन्होंने अपनी जेब से पैसे देकर लोगों का भला करने का काम किया है। अमन ने कहा भारतीय जनता



पार्टी पारदर्शिता के साथ काम करने वाली पार्टी है। हमने बिना पत्नी-बिना खर्ची नौकरी देने का काम किया है। इसलिए न केवल वोट बल्कि अपना सपोर्ट भी दें और नौकरियों के नेताओं के चक्कर काटो चे, लेकिन भाजपा ने योग्यता के आधार पर लोगों को नौकरी देने का काम किया है। इसलिए न केवल वोट बल्कि अपना सपोर्ट भी दें और प्रत्येक व्यक्ति विपुल गोयल बनकर

पूर्व पार्षद व कांग्रेसियों ने एकजुट होकर संभाली लखन सिंगला के चुनाव की कमान

बोले, घर-घर दस्तक देकर मांगेंगे सिंगला के समर्थन में वोट



समाचार गेट/संजय शर्मा फरीदाबाद। फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी लखन सिंगला के चुनाव अभियान के दौरान आज ओल्ड फरीदाबाद संघत कांग्रेस कार्यालय पर वरिष्ठ कांग्रेसी नेता एवं पूर्व पार्षद जगन डामर, राजेश आर्य गाबा, पूर्व पार्षद रोहित सिंगला, पूर्व पार्षद अनिल शर्मा, पूर्व पार्षद सुंदर माहौर, गोविंद कौशिक,

योगेश तंवर ने लखना सिंगला का समर्थन करते हुए उन्हें विजयी बनने का आह्वान किया। सभी कांग्रेसियों ने एक स्वर में कहा कि हरियाणा में कांग्रेस की सरकार बनाने और भूपेंद्र सिंह हुड्डा को मुख्यमंत्री बनाने के लिए वह फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र से लखन सिंगला को भारी मतों से विजयी बनाकर भेजेंगे। इस मौके पर कांग्रेसी नेता जगन

को सरकार बनाने के लिए कोई कोर कसर बाकि नहीं छोड़ेंगे। कांग्रेसियों द्वारा दिए गए समर्थन से उत्साहित कांग्रेस प्रत्याशी लखन सिंगला ने कहा कि आज उनकी ताकत दोगुनी से भी ज्यादा हो गई है, अब उन्हें विश्वास हो गया है कि फरीदाबाद के विकास की इस लड़ाई में जनता जनार्दन कांग्रेस का साथ देगी और झूठे वायदे करने वाली भाजपा को वोट की चोट से सताविहिन करेगी। श्री सिंगला ने कहा कि हरियाणा में भूपेंद्र सिंह हुड्डा के नेतृत्व में बहुमत से कांग्रेस को सरकार बनाने वाली है और अगर जनता चाहती है कि इस सरकार में फरीदाबाद की भी भागीदारी हो। उन्होंने उपस्थितजनों से आह्वान किया कि वह स्वयं को लखन सिंगला मानकर इस चुनावी रण में उतर जाएं और यहां से एक बड़ी जीत कांग्रेस को झोली में डालने का काम करें। इस अवसर पर आरडी बर्मा, शशांक गुप्ता, अमित लुधर, महेंद्र गुप्ता सहित अनेकों कांग्रेसी मौजूद थे।

पांच सालों तक जनता की सुध नहीं लेने वाले भाजपा प्रत्याशी कर रहे हैं विकास की बातें: ललित नागर

पंचायती उम्मीदवार बोले, भाजपा प्रत्याशी पहले दे अपने विकास कार्यों का हिसाब, फिर मांगेंगे वोट



समाचार गेट/संजय शर्मा फरीदाबाद। तिगांव विधानसभा क्षेत्र से पूर्व पंचायती उम्मीदवार ललित नागर अपने चुनावी अभियान के तहत विजय नगर, टिकावली, शेरपुर, डाडर, शेरपुर कालोनी, किड़वली, लालपुर में चुनावी सभाओं को संबोधित कर लोगों से अपने पक्ष में वोट मांगे। इस दौरान जगह-जगह ललित नागर का लोगों ने गर्मजोशी से स्वागत किया और उन्हें भारी बहुमत से

विजयी बनाकर विधानसभा भेजने का भरोसा दिलाया। सभाओं में उपस्थितजनों को संबोधित करते हुए ललित नागर ने कहा कि चुनावी माहौल चल रहा है, आपके पास बहुत लोग आएंगे, लेकिन आपको चयन करना है कि कौन जनसंनिधि आपके सुख-सुख में शामिल होगा और आपके क्षेत्र को समर्थन देकर लोगों को दूर करवाएगा। उन्होंने भाजपा प्रत्याशी पर कटाक्ष करते हुए कहा कि जनता ने पिछली बार उन्हें तिगांव से यह सोचकर जितया था

कि केंद्र और प्रदेश में भाजपा की सरकार है। इसलिए वह क्षेत्र का समुचित विकास करेंगे, लेकिन विकास करवाना तो दूर वह पांच सालों तक लोगों के बीच में भी नहीं आए। क्या जनता ने उन्हें वोट देकर गलती कर दी, जो वह पांच सालों तक उनकी सुध तक लेने नहीं आए। आज जनता उनसे पांच सालों का हिसाब मांगती है, वह बताएं पांच सालों में उन्होंने कितने और कहा- कहा विकास करवाया है। तिगांव क्षेत्र की कालोनियां हो या ग्रामीण इलाके सब जगह समस्याएं ही समस्याएं बनी हुई हैं, उन्होंने क्या यही विकास किया है, किस मुँह से वह लोगों से वोट मांग रहे हैं, पहले अपने कार्यकाल का हिसाब दे, फिर वोट मांगें। सभाओं में लोगों से भावनात्मक जुड़ते हुए ललित नागर ने कहा कि तिगांव क्षेत्र की छत्तीस बिरादरों ने उन्हें पंचायती उम्मीदवार चुना है, यह चुनाव जनता की उम्मीदों का चुनाव है क्योंकि जो संघर्ष और जो दुर्दशा आपने हमने क्षेत्र को देखी है, उसे सुधारने का हमारे पास एक सुअवसर आया है, इसे हाथ से न जाने दें और आगामी पांच अक्टूबर को अपने इस बेटे को वोट रुपी आशीर्वाद देकर जिता दो।

भाजपा राज में किसान-कमेरे सहित हर वर्ग रहा ग्रस्त: रोहित नागर

तिगांव क्षेत्र गांव व कॉलोनियों में कांग्रेस प्रत्याशी का हुआ जोरदार स्वागत

समाचार गेट/संजय शर्मा फरीदाबाद। तिगांव विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी रोहित नागर ने कहा कि आज किसान, कमेरे, महिला, कर्मचारी हर सहित वर्ग अपने आपको ठगा सा महशूस कर रहे हैं। भाजपा की गरीब विरोधी नीतियों के चलते जहाँ बेराजगारी बढ़ रही है वहीं घपले-घोटालों का राज चल रहा है। सरकारी कार्यालयों में भ्रष्टाचार के अलावा कुल नहीं है और पोर्टल व फीमिली आईडी के नाम पर लोगों को ठगा जा रहा है। वहीं विकास के नाम पर

कुछ दिखाई नहीं देता और विकास के नाम पर सिर्फ घोटाले ही हो रहे हैं। जहाँ सड़कों का बुरा हाल है वहीं सफाई व्यवस्था पूरी तरह से चरमराई हुई है। उन्होंने कहा कि फरीदाबाद जिले में जितनी भी विकास योजनाएं दिख रही हैं वह सब कांग्रेस सरकार की ही देन है। उन्होंने लोगों को आश्वासन दिया कि कांग्रेस सरकार बनते ही तिगांव क्षेत्र में समानता से विकास और रोजगार की रफ्तार बढ़ाई जाएगी। रोहित नागर आज अपने चुनावी प्रचार अभियान के तहत तिगांव क्षेत्र



गांव व कॉलोनियों में आयोजित विशाल सभाओं को संबोधित कर रहे थे। इस मौके पर उन्होंने डोर-टू-डोर अभियान चलाकर लोगों से आशीर्वाद दिया। वहीं सभाओं में हजारों लोगों की उपस्थिति में कांग्रेस प्रत्याशी रोहित नागर को जहाँ पाठडी बांधकर सम्मानित किया गया वहीं उन्हें फूलों की एक बड़ी माला पहनाकर अपने समर्थन और सहयोग का भी आश्वासन दिया। भारी भीड़ से उत्साहित हो लोगों की हॉलसाफजाही करते

हुए कांग्रेस प्रत्याशी रोहित नागर ने कहा कि लोगों के जोश से आज कांग्रेस का ग्राफ लगातार बढ़ रहा है जिससे विपक्षी निराश व हताश हैं। भाजपा के जुमले इस चुनाव में नहीं चल रहे हैं। जनता इनके जुमलों को अच्छी तरह जान चुकी है और जनता बदलाव का मन बना चुकी है। उन्होंने नागरिकों से कांग्रेस के पक्ष में भारी संख्या में मतदान करने की अपील करते हुए तिगांव क्षेत्र विकास के पथ पर ले जाने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि पिछले 10 सालों में तिगांव क्षेत्र को

दिशाहीन किया है। जुमलेबाजी की इस सरकार ने जनता को लूटने का काम किया है। ऐसे में अब वक्त आ गया कि इन जल्दबाज भाजपाईयों को अपनी वोट की ताकत से अपनी शक्ति का परिचय कराकर कांग्रेस के पक्ष में भारी संख्या में मतदान कर तिगांव क्षेत्र की हरियाणा में अलग पहचान कायम करें। उन्होंने दावा किया कि जिस तरह से लोगों का आशीर्वाद उनके प्रति बढ़ता जा रहा है उससे साफ है कि इस बार तिगांव क्षेत्र में कांग्रेस पार्टी की बड़ी जीत होगी।

संपादकीय

कश्मीर में नई शुरुआत

जम्मू-कश्मीर के सात जिलों की 24 विधानसभा सीटों पर बुधवार को हुई पहले चरण की वोटिंग को आधार बनाया जाए तो ये चुनाव कई मायनों में ऐतिहासिक कहे जा सकते हैं। शांति, सुव्यवस्था और लोगों की भागीदारी की दृष्टि से ये चुनाव उन तमाम नैसर्गिक के लिए पूर्णविराम साबित हो सकते हैं जो बाहरी शक्तियां कश्मीर को लेकर अंतरराष्ट्रीय मंचों पर चलाती रहती हैं।



नरवीर यादव कार्यकारी संपादक

370 और राज्य का दर्जा : जम्मू-कश्मीर में पिछले एक दशक में यह पहला विधानसभा चुनाव है। ये दस साल जम्मू-कश्मीर के लिए इस मायने में भी खास रहे कि इस दौरान न केवल संविधान के अनुच्छेद 370 के तहत उसे हासिल विशेष दर्जा समाप्त कर दिया गया बल्कि वह राज्य से केंद्रशासित क्षेत्र में तब्दील हो गया। स्वाभाविक रूप से इन बड़े कदमों को लेकर वहां के लोगों की राय बंटी हुई है और कुछ हलकों में इसे लेकर गहरा असंतोष भी है।

लोकतांत्रिक अभिव्यक्ति : ध्यान देने वाली बात यह है कि इस असंतोष ने भी लोगों को चुनाव प्रक्रिया से जोड़ने में अहम भूमिका निभाई है। इन चुनावों में अनुच्छेद 370 की वापसी और राज्य का दर्जा प्रमुख मुद्दों के रूप में सामने आए हैं। रोजगार एक और बड़ा मुद्दा बनकर उभरा है। लेकिन लोगों की इन भावनाओं को देश के अन्य हिस्सों में मतदाताओं की आकांक्षाओं और उनके असंतोष से अलग नहीं कहा जा सकता।

लंबी कतारें : पिछले तीन-चार दशकों के अनुभव की रोशनी में देखें तो यह बड़ा महत्वपूर्ण फलक है। चुनावों के बहिष्कार की अपीलें, धमकियां और चेतावनियों के बीच लोगों के ऐसे ही असंतोष अलगाववाद और उग्रवाद के समर्थन में इस्तेमाल कर लिए जाते थे। इस बार मतदाताओं की लंबी कतारों ने ऐसी गुंजाइश नहीं रहने दी। इसी साल हुए लोकसभा चुनाव के वोटिंग आंकड़ों का पीछे छूटना बेहद अहम है। लोकसभा चुनावों में 58.46 फीसदी वोटिंग हुई थी जो पिछले 35 साल का रिकॉर्ड था।

कोई हिंसा नहीं : सबसे बड़ी बात यह कि ये चुनाव पूरी तरह शांतिपूर्ण रहे। इसका श्रेय सुरक्षा बलों और प्रशासनिक तंत्र को देना पड़ेगा। जहां तक आतंकवाद के आकाओं की है तो उनको तरफ से तो इन चुनावों को बाधित करने में कोई कोर-कसर बाकी नहीं रखी गई थी। चुनाव की घोषणा होने के बाद न केवल सीमा पार से घुसपैठ की कोशिशें बंद बल्कि आतंकी हमलों के भी काफी प्रयास हुए। मगर आतंकी तत्व आम लोगों की सोच को बदलने में कामयाब नहीं हो सके। यह चुनाव जम्मू-कश्मीर की आतंकवाद से मुक्ति का निर्णायक बिंदु साबित हो तो आश्चर्य नहीं।

भ्रष्टाचार में डूबे जनसेवक कभी नहीं कर सकते पृथला क्षेत्र का भला : पं. टेकचंद शर्मा

भाजपा प्रत्याशी बोले, पांच सालों में किए विकास कार्यों का हिसाब दे जनसेवक

समाचार गेट/संजय शर्मा फरीदाबाद। पृथला विधानसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी पं. टेकचंद शर्मा ने कहा है कि उन्होंने हमेशा साफ स्वच्छ राजनीति की है और अपने तीस सालों के राजनीतिक जीवन में उन पर कभी कोई भ्रष्टाचार का दाग नहीं लगा। यहां तक कि पांच सालों तक विधायक रहते हुए उन्होंने क्षेत्र के विकास को ही प्राथमिकता दी और रिकार्ड स्तर पर विकास कार्य करवाए, जबकि पिछले पांच सालों में स्वयं को जनसेवक कहने वाले ने क्षेत्र का नहीं बल्कि अपना विकास किया है, वहीं पूर्व विधायक जो लोगों को नीकरी देने का वायदा करते हैं, उन्होंने जनता का हक मारकर अपने बेटों की बहूओं को नीकरी दिलवाने का काम किया इसलिए अब समय आ गया है जब ऐसे झूठे लोगों को वोट की चोट से जवाब दे। शर्मा अपने चुनावी अभियान के तहत बड़गांव, नाई नंगला, आजाद नगर, प्याड नंगला, भगवान नगर, करेसर, डाढौला, अमरपुर, जल्हाका आदि में जनसंपर्क करके चुनावी सभाओं को



संबोधित कर रहे थे। इस दौरान जगह-जगह भाजपा प्रत्याशी टेकचंद शर्मा का लोगों फूल मालाओं एवं सम्मान रुपी पगड़ी बांधकर स्वागत किया और उन्हें भारी बहुमत से जिताकर विधानसभा भेजने का विश्वास दिलाया। टेकचंद शर्मा ने कहा कि जब वर्ष 2014 में विधायक बने तो हरियाणा में भाजपा के 47 विधायक जीते और बहुमत की

सरकार बनी, तब उन्होंने उल्टा लाल मुखमंत्रि मनीर लाल के समक्ष सिर्फ एक ही बात रखी, जिस प्रकार भाजपा विधायक के क्षेत्र में विकास हो, बस उसी तरह मेरे भी क्षेत्र में विकास होना चाहिए और मुख्यमंत्री के आशीर्वाद से उन्होंने क्षेत्र में रिकार्ड 2500 करोड़ के विकास कार्य करवाए, जो आज तक किसी ने नहीं करवाए। दुधौला में सिकल डेवपलमेंट युनिवर्सिटी बनवाई, अनेकों कालेज बनवाए, स्कूलों का अपग्रेड किया और रेनीवेल योजना लाए सहित अनेकों ऐसे कार्य हैं, जिससे क्षेत्र के विकास को नई गति मिली। इस मौके पर वरिष्ठ भाजपा नेता डा. बलदेव अलावलपुर, भाजपा के वरिष्ठ एवं जिला स्तरीय व टीम टेकचंद शर्मा के वरिष्ठ सदस्य मौजूद रहे।

फ्रेश वाटर से भरी जाएगी बडखल झील: विजय प्रताप

जन सभाओं में विजय प्रताप का हो रहा है स्वागत



समाचार गेट/संजय शर्मा फरीदाबाद। बडखल विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी विजय प्रताप ने एनआईटी 3 पार्क चिमनीबाई चौक, 3 नंबर मार्केट जी ब्लॉक, मेट्रो गार्डन, नेहरू कॉलोनी, 5 एन ब्लॉक, नेशन ट्रेड एनआईटी 5, होप जिम एनआईटी 5, सेक्टर-21 सी मार्केट, सेक्टर 21डी, सेक्टर-21ए, महतू डेग लक्कड़पुर, सेक्टर-

21बी में तांबड़तोड़ जनसभाओं को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि बडखल झील को भरने के नाम पर सरकार ने 200 करोड़ रुपए हजम कर लिए गए, बावजूद इसके सीवर के गंदे पानी से बडखल झील को भर जा रहा है। उन्होंने कहा कि हमारे पहाड़ों में बडखल झील से भी बड़ी-बड़ी झीलें बन चुकी हैं। प्रदेश में कांग्रेस की सरकार आने पर उन झीलों का पानी बडखल झील में लाया जाएगा। विजय प्रताप ने लोगों को भरोसा दिलाया कि आपने विधायक बनाकर भेजा तो 5 साल आपको शिकायत का मौका नहीं दूंगा। उन्होंने कहा कि पिछले 10 साल में हम काफी पीछे चले गए हैं। आज से दस साल पहले तो जोड़ रही बडखल विधानसभा क्षेत्र की जनता की समस्याओं को प्राथमिकताओं से हल किया जाएगा।



भाजपा सरकार हर महिला को देगी 2100 रुपए हर महीने: राजेश नागर

भाजपा विधायक प्रत्याशी राजेश नागर बोले, हार के डर से विपक्ष झूठ फैला रहा है

समाचार गेट/संजय शर्मा फरीदाबाद। तिगांव से भाजपा प्रत्याशी राजेश नागर ने तुफानी दौरा किया। उनका अनेक जगहों पर जोरदार स्वागत हुआ और लोगों ने पूर्ण सहयोग की बात कही। इस अवसर पर राजेश नागर ने कहा कि हरियाणा में तीसरी बार भाजपा की सरकार बन रही है लेकिन विपक्ष इससे डर कर झूठ फैलाने की कोशिश कर रहा है। विपक्ष आईटी सेल के जरिए चुनाव लड़ रहा है क्योंकि विपक्ष के पास कार्यकर्ता ही नहीं हैं, जबकि भारतीय जनता पार्टी दुनिया की सबसे बड़ी राजनीतिक पार्टी है जिसका कार्यकर्ता देश पहले की नीति पर काम करता है और सत्ता में आने के बाद अंत्योदय के मंत्र को अपने जीवन में प्रथम स्थान देता है। उन्होंने कहा कि भाजपा ने घोषणा की है कि तीसरी बार हरियाणा में



सरकार बनने पर हर महिला को लाडो लक्ष्मी योजना के तहत हर महीने 2100 रुपए की राशि देगी। हम महिलाओं को आर्थिक रूप से सशक्त बनाना चाहते हैं। इस दिशा में

यह क्रांतिकारी कदम होगा। नागर ने कहा कि विपक्ष अग्नि वीरों के नाम पर झूठ परेश रहा है जो कि पूरी तरह उनका भंडाफोड़ हो चुका है। नागर ने कहा कि भाजपा की सरकार बनने पर हम हरियाणा के हर अग्निवीर को पक्की सरकारी नौकरी देने के लिए संकल्पित हैं। उन्होंने कहा कि विपक्ष ने अपने राश्यों में जो जो वादे कर सत्ता प्राप्त की है, वहां उन्होंने वादे

पूरे नहीं किए और हरियाणा में लोगों को झूठ परेश रहे हैं। लेकिन झूठ की हांडी बार-बार नहीं चढ़ती है। नागर ने कहा कि भाजपा ही अपने वादों को पूरी तरह से लागू करने के लिए जानी जाती है। हमने राम मंदिर से लेकर धारा 370 तक और अंत्योदय यानी अंतिम छोर पर खड़े व्यक्ति तक शासन को पहुंचाने के अपने वादे को पूरा किया है। इस दिशा में अभी और काम होना बाकी है। जिसके लिए आप तीसरी बार डबल इंजन की सरकार हरियाणा को दें। नागर ने कहा कि अभी 3 महीने पहले ही आपने हमारे देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को तीसरी बार देश की बागडोर सौंपी है। उसी प्रकार आप हरियाणा में हमारे मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी को तीसरी बार सरकार की बागडोर सौंपे जिससे कि प्रदेश का विकास तेज गति से आगे बढ़ सके। नागर ने कहा

फागना की प्रचार की आंधी से विपक्षी उम्मीदवारों के उड़े होश

समाचार गेट/कविता फरीदाबाद। एनआईटी भाजपा प्रत्याशी सतीश फागना के प्रचार की आंधी इतनी तेज चल रही है कि विपक्षी पार्टी के उम्मीदवारों के होश उड़ गए हैं। ऐसा इसलिए कि सतीश फागना एनआईटी के सबसे चढ़ते उम्मीदवार होने के साथ साथ लोगों के दिलों पर राज करने वाले नेता हैं। आज सतीश फागना ने अपने हजारों समर्थकों के साथ एनआईटी विधानसभा के क्षेत्रों डोर टू डोर प्रचार व जनसभाओं में भाग लिया। सतीश फागना ने लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि भाजपा सबका साथ, सबका विकास और सबका



सतीश फागना ने अपने हजारों समर्थकों के साथ जनसभाओं में भाग लिया। विश्वास की नीति से काम करती है जबकि कांग्रेस सिर्फ झूठ की राजनीति करती है। हिमाचल, कर्नाटक और तेलंगाना की जनता कांग्रेस को कोस रही है क्योंकि कांग्रेस ने वहां की जनता से झूठ बोलकर, धोखा देकर और भ्रमित कर सत्ता हाथियायी। हरियाणा की जनता जान चुकी है झूठी है कांग्रेस की गारंटी। सतीश फागना ने

कहा कि एनआईटी विधानसभा क्षेत्र की जनता ने हाल ही में पूर्ण हुए लोकसभा चुनाव में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को चुनकर अपने इरादे जाहिर किए हैं। वहीं अब वह मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी को पुनः प्रदेश का नेतृत्व देने जा रही है। श्री फागना ने कहा कि वह जनता से मिल रहे प्रेम को कभी भी भूल नहीं सकेगा। मैं हमेशा अपने क्षेत्र की जनता के काम एवं सम्मान के लिए खड़ा रहा हूँ और आगे भी आपको कोई शिकायत नहीं आने दूंगा। आप पांच अक्टूबर को भाजपा के कमल निशान का बटन दबाएं और आठ अक्टूबर को भाजपा की सरकार बनाएं।

ब्राह्मण, गऊ व गरीब की सेवा कर पृथला में विकास ही पहली प्राथमिकता: रघुबीर तेवतिया

पृथला क्षेत्र के ब्राह्मण बाहुल्य गांव बघौला में कांग्रेस प्रत्याशी का हुआ जोरदार स्वागत

समाचार गेट/संजय शर्मा फरीदाबाद। पृथला विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी एवं पूर्व विधायक रघुबीर सिंह तेवतिया ने शुक्रवार के दिन के चुनावी अभियान की शुरुआत ब्राह्मण बाहुल्य गांव बघौला से की जहां आसपास के ब्राह्मण बाहुल्य गांवों देवली, मांदकौल, आल्हापुर आदि आधा दर्जन से आएं सैकड़ों की संख्या में ब्राह्मणों ने एकत्र होकर उनका स्वागत व सम्मान कर पगड़ी बांधकर अपने समर्थन का ऐलान कर विजयश्री का आशीर्वाद भी दिया। इसके उपरंत उन्होंने मौरापुर, फतेहपुर बिल्लोच, लखौली, भटपुरा, शाहपुर कला व डींग में आयोजित सभाओं को संबोधित कर कांग्रेस के पक्ष में मतदान करने की अपील की। सभाओं में उमठे जनसंघ के गदगद कांग्रेस के विधानसभा प्रत्याशी रघुबीर तेवतिया ने कहा कि ब्राह्मण, गऊ व गरीब की सेवा ही सदा उनकी दिनचर्या में शामिल रहा है। उन्होंने लोगों को वचन दिया कि कांग्रेस की



सरकार बनने पर आम गरीबों के हित में कार्य किया जाएगा वहीं जीरो टोलरेंस की नीति अपनाते हुए हर वर्ग के उत्थान के लिए कार्य करेंगे। उन्होंने कहा कि पृथला विधानसभा क्षेत्र में पहले भी कांग्रेस की ही सरकार ने विकास व रोजगार के मामले में ऊंचा उठाया था अब फिर से कांग्रेस ही उसी पुरानी पहचान को कायम करेगी। क्योंकि भाजपा ने दस साल के शासनकाल में सिवाय झूठ-लूट व भ्रष्टाचार के अलावा कुछ नहीं दिया है और आज पृथला क्षेत्र अपनी

दुर्दशा पर आंसू बहा रहा है। बड़ती बेरोजगारी ने युवाओं के भविष्य को अंधकारमय बना दिया है। क्योंकि आज युवाओं के समक्ष रोजगार सबसे बड़ी समस्या है क्योंकि रोजगार से ही परिवार का पालन पोषण होगा। उन्होंने लोगों से भावनात्मक अपील की कि अगर अपने बच्चों का भविष्य और इस पृथला को विकास की पटरी पर देखना चाहते हैं तो वह कांग्रेस के पक्ष में मतदान करें क्योंकि आपने पिछले दस साल में भाजपा की गारंटी तो देख ली, न युवाओं को रोजगार

इनेलो-बसपा प्रत्याशी नगेन्द्र भड़ाना बोले, मुझे जिताओ, विजन के तहत करूंगा क्षेत्र का समुचित विकास

एनआईटी क्षेत्र की सीवर व्यवस्था को करेंगे दुरुस्त: नगेन्द्र भड़ाना



समाचार गेट/संजय शर्मा फरीदाबाद। एनआईटी 86 विधानसभा क्षेत्र से इनेलो-बसपा के प्रत्याशी नगेन्द्र भड़ाना ने शुक्रवार को जवाहर कालोनी, सारन स्कूल रोड, प्रेस कालोनी, सारन शिव मंदिर के

पास, खंड की पर्वतीया कालोनी आदि में जनसंपर्क किया और लोगों से अपने पक्ष में मतदान करने की अपील की। इस दौरान जगह-जगह लोगों ने फूल मालाओं एवं सम्मान रुपी पगड़ी बांधकर उनका स्वागत किया और उन्हें विजयी बनाने का आशीर्वाद दिया। सभाओं में लोगों को संबोधित करते हुए नगेन्द्र भड़ाना ने कहा कि पिछले पांच सालों के दौरान एनआईटी क्षेत्र विकास के मामले में

काफ़ी पिछड़ गया है, आज क्षेत्र की प्रत्येक कालोनी में सीवरज बढहाल है, पीने के पानी की कमी है, सड़कें टूटी पड़ी है, मामूली सी बरसात होने पर हालात बंद से बदतर हो जाते हैं, वह क्षेत्र की प्रत्येक गली में घुसे है और वहां की समस्याओं से भली भांति परिचित है। उनकी चाहत है कि एक विजन के तहत एनआईटी क्षेत्र का विकास हो, लोगों को शुद्ध पीने का पानी, मिले, सीवरज की समस्या से मुक्ति मिले, जलनिकासी की उचित व्यवस्था हो, सड़कों का जीर्णोद्धार हो, बेरोजगार युवाओं को रोजगार मिले, ऐसे अनेकों कार्य हैं, जो वह इस क्षेत्र के लिए करना चाहते हैं, वह सभी संभव हो पाएगा, जब आप लोग मुझे मत रुपी आशीर्वाद देकर विधानसभा में भेजेंगे। आपके द्वारा दिया गया एक-एक मत मुझे मजबूत करता है, साथ ही एनआईटी क्षेत्र के लिए विकास के द्वार खोलता है।



12वीं कक्षा के विद्यार्थियों की बनाई जाएगी अपार आईडी

कनीना सुनील दीक्षित
शिक्षा मंत्रालय भारत सरकार के निर्देशानुसार कक्षा पहली से बारहवीं तक के सभी विद्यार्थियों को अपार आईडी बनाई जाएगी। इसे राष्ट्रीय शिक्षा नीति के लिए महत्वपूर्ण माना जा रहा है। इस बारे में हरियाणा स्कूल शिक्षा परियोजना परिषद पंचकुला की ओर से प्रदेश के सभी जिला शिक्षा अधिकारियों परियोजना संयोजक को पत्र भेजकर जरूरी दिशा-निर्देश दिए हैं। विद्यार्थियों को ये आईडी युआइएन प्लस के माध्यम से बनाई जाएगी। जिससे विद्यार्थियों शैक्षणिक प्रगति रिपोर्ट प्राप्त करने में आसानी होगी। अपार आईडी के जरिए प्रत्येक छात्र की प्रत्येक कक्षा में प्राप्त किए गए अंक, प्रमाण-पत्र, शैक्षणिक संस्थान की उपलब्धियां दिखाई देंगी। इसका डीजी लॉकर के माध्यम से एकीकरण किया जाएगा। इस कार्य के जिला सभी जिला शिक्षा अधिकारियों को नोटल ऑफिसर नियुक्त किया है। अपार आईडी बनाने से पूर्व अभिभावकों से सहमति लेनी होगी। इस बारे में खंड शिक्षा अधिकारी डॉ. विश्वेश्वर कोशिक ने बताया कि अपार आईडी बनाने के लिए विभाग से पत्र प्राप्त हुआ है। नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के अंतर्गत सभी विद्यार्थियों को आईडी बनायी जायेगी। जिसमें उनकी प्रगति रिपोर्ट उपलब्ध होगी।

एसडी विद्यालय की छात्रा अदिति दौड़ में बनी स्टेट चैम्पियन

कनीना सुनील दीक्षित
एथलेटिक्स फेडरेशन ऑफ इण्डिया द्वारा जौड़ जिले के पाण्डुफिडारा में आयोजित खेलों में एसडी वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय ककराला की छात्रा अदिति ने 60 मीटर दौड़ में गोल्ड मैडल हासिल किया है। विद्यालय के चेयरमैन जगदेव यादव ने बताया कि अदिति आर्य ने गोल्ड मैडल जीतकर विद्यालय तथा क्षेत्र का नाम रोशन किया है। दौड़ में वह और स्टेट चैम्पियन बन गईं हैं।



उसका चयन अब नेशनल प्रतियोगिता के लिए हुआ है। जिसका आयोजन आगामी 7-8 अक्टूबर को नेहरू स्टेडियम, दिल्ली में होगा। जिसमें ये छात्रा एसडी विद्यालय का प्रतिनिधित्व करेगी। उन्होंने बताया कि अदिति पढ़ाई एवं खेल में सामंजस्य बना रही है। इस अवसर पर प्राचार्य ओमप्रकाश, सोईओ आरएस यादव, उपप्राचार्य पूर्ण सिंह, सोएओ नरेन्द्र कुमार, सुनील कुमार, सोनू कोच सहित शिक्षक एवं विद्यार्थी उपस्थित थे।

हैवान पड़ोसी बच्ची को अमरुद खिलाने के बहाने ले गया था जंगल, फिर दरिंदगी के बाद कर डाली हत्या...आरोपी काबू



यमुनानगर। यमुनानगर जिले के बुडिया गांव से दिल दहला देने वाली घटना सामने आई है। बीते दिन 7 वर्षीय मासूम बच्ची एक अन्य बच्ची और अपने पड़ोस में रहने वाले युवक के साथ झुकावे में लगे सीसीटीवी फुटेज में जाते हुए दिखाई दीं। दोनों में से एक बच्ची कुछ समय बाद अपने घर पहुंच गई, लेकिन दूसरी बच्ची घर नहीं लौटी। परिजनों ने बच्ची को तलाश तेज कर दी। पुलिस भी जांच में जुट गई लेकिन बच्ची बच नहीं सकी। पड़ोस में ही रहने वाला हैवान मासूम का अपहरण कर उसी जंगल में ले गया और उसके साथ जबरदस्ती दरिंदगी की सभी हदें पार कर उसकी निर्मम हत्या कर डाली। बच्ची का शव बुरी हालत में जंगलों से बरामद हुआ है।

सीसीटीवी फुटेज से हुई आरोपी की पहचान
डीएसपी राजीव मिगलानी ने बताया कि थाना बुडिया को जैसे ही सूचना मिली पुलिस तुरंत एक्शन में आई। पहली जानकारी में पता चला कि दो बालिकाएं एक युवक के साथ गुरुद्वार में आती-जाती देखी गईं हैं, जिनमें से एक बच्ची तो कुछ समय बाद अपने घर लौट गई लेकिन दूसरी लापता है। पुलिस ने गुरुद्वारा के सीसीटीवी फुटेज खंगाले, जिनमें आरोपी युवक दोनों बालिकाओं के साथ दिखाई दिया। पुलिस ने बताया कि मासूम बच्ची के शरीर पर चोट के गंभीर निशान थे। उसकी आंखों पर चोट के गहरे घाव थे और शरीर से खून बह रहा था। बच्ची के साथ की गई दरिंदगी के भी अहम सुरांग मीके से बरामद हुए हैं।

पुलिस ने कार्रवाई करते हुए आरोपी को किया गिरफ्तार
पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है, जो दोनों बालिकाओं के पड़ोस में रहने वाला युवक है। आरोपी दोनों बालिकाओं को गुरुद्वार में माथा टेकने और बाग से अमरुद खिलाने का झंझा देकर अपने साथ ले गया था। फिलहाल आरोपी को खिलाफ मामला दर्ज कर आगे की कार्रवाई की जा रही है।

बहादुरगढ़ में शीला नफे सिंह राठी का चुनाव प्रचार तेज, लोगों का मिल रहा भरपूर समर्थन



बहादुरगढ़। बहादुरगढ़ विधानसभा क्षेत्र से इंडियन नेशनल लोकदल और बहुजन समाज पार्टी की साझा उम्मीदवार शीला नफे सिंह राठी के प्रचार की कमान उनके बेटे और बहुओं ने संभाल ली है। वे शहर की अलग-अलग कॉलोनीयों और गांव में कई टीमें बनाकर प्रचार करने में जुटे हुए हैं। हर जगह उन्हें जनता का भारी समर्थन मिल रहा है। जनता भी स्वर्गीय नफे सिंह राठी और उनके परिवार को न्याय दिलाने के लिए शीला नफे सिंह राठी के साथ खड़े हैं। बिना बुलावे के ही हजारों लोग हर रोज शीला राठी के साथ जुड़ रहे हैं। डोर टू डोर प्रचार अभियान के दौरान नफे सिंह राठी के बेटे और शीला राठी को जीत का आशीर्वाद भी मिल रहा है। लोगों के समर्थन से उत्साहित स्वर्गीय नफे सिंह राठी के बेटे जितेंद्र राठी और भूपेंद्र राठी का कहना है कि जिस कार्यशील से उनके पिता नफे सिंह राठी ने बहादुरगढ़ हलके में विकास कार्य करवाए थे, उसी तरह से जब शीला नफे सिंह राठी बहादुरगढ़ की विधायक बनेगी तो यहां के विकास कार्य जोर-शोर से करवाए जाएंगे। उनका कहना है कि भाजपा और कांग्रेस राज में कानून व्यवस्था गड़बड़ाई है। इतना ही नहीं मूलभूत सुविधाएं भी लोगों को नहीं मिल रही। उन्होंने कहा कि व्यापारियों से फिरोटी मांगी जा रही है, अपराध बढ़ रहा है। इन सब पर नकेल कसने की जरूरत है।

कांग्रेस प्रत्याशी प्रदीप चौधरी के काफिले पर फायरिंग, 2 समर्थकों को लगी गोली...

पंचकुला। हरियाणा में विधानसभा चुनावों के दौरान अपराधियों का बोलबाला है। बीते एक सप्ताह के अंदर हरियाणा में दो गैंगवार की घटनाएं हो चुकी हैं। इसी बीच आज कालका से कांग्रेस प्रत्याशी प्रदीप चौधरी के काफिले पर फायरिंग हुई है। जिसमें दो समर्थकों को गोली लगी है। जानकारी के मुताबिक कालका विधानसभा क्षेत्र में रायपुर गांव के पास भरौली गांव से प्रदीप चौधरी का काफिला गुजर रहा था। इस दौरान काफिले पर फायरिंग हुई है। इस गोलीबारी में कांग्रेस प्रत्याशी प्रदीप चौधरी सुरक्षित हैं, हालांकि उनके 2 समर्थक को गोली लगी है। एक समर्थक को अंगुली में गोली लगी है। वहीं दूसरे को के सौने में गोली लगी है। जिसका नाम गोल्डी खेड़ी बताया जा रहा है। गोल्डी खेड़ी कांग्रेस प्रत्याशी का समर्थक है। उसके 2 गोली लगी है। गंभीर हालत में उसे चंडीगढ़ पीजीआई इलाहाबाद के लिए रेफर किया गया है। सूचना के बाद मौके पर पुलिस पहुंच कर मामले की छानबीन में जुट गई है। वहीं घटना के बाद प्रदीप चौधरी ने चुनाव प्रचार संबोधित सभी कार्यक्रम रद्द कर दिए हैं। चौधरी चंडीगढ़ पीजीआई के लिए रवाना हो गए हैं। वहीं अभी तक हमलावरों का पता नहीं चल पाया है और न ही किसी गैंग ने इसकी जिम्मेदारी ली है। बताया जा रहा है हमलावर बाइक पर सवार हो कर आए थे। घायल समर्थक को पहचान गोल्डी खेड़ी के रूप में हुई है। वह कालका के खेड़ी गांव का रहने वाला है। उसके ऊपर रायपुर गांव थाने में आपराधिक मामलों भी दर्ज हैं। हाल ही में उसके पास से एक पिस्टल और कारतूस भी मिले थे।

सूत्रों के अनुसार गोल्डी पर गोली गैंगस्टर भुष्पी राणा गैंग के गुणों ने चलाई है। गोल्डी का पहले भुष्पी राणा गैंग से झगड़ा हुआ था।



कनीना सब डिवीजन में इस बार हुई 516 एमएम बारिश

कनीना सुनील दीक्षित
कनीना क्षेत्र में एक जुलाई से लेकर अब तक 516 एमएम बारिश हो चुकी है। जिसे लेकर सर्दी की शुरुआत जल्दी होने का अनुमान है वहीं रबी फसल को बेहतर पैदावार होने के कयास लगाए जा रहे हैं। सूखे समझे जाने वाले महेंद्रगढ़ जिले में बारिश की स्थिति अच्छी होने से खरीफ फसल में भले ही कुछ नुकसान की संभावना है लेकिन रबी फसल के बेहतर होने का अनुमान लगाया जा रहा है। खंड कृषि अधिकारी कार्यालय के डॉ. विकास यादव ने बताया कि वर्षा पर जुलाई माह में 157 एमएम बारिश रिकार्ड की गई वहीं अगस्त माह में 221 एमएम तथा 18 सितंबर तक 138 एमएम बारिश हुई है। कुल 516 एमएम बारिश होने के बाद बाजरा, गवारा, कपास, मूंग की फसल में कुछ हद तक नुकसान होने का अंदाजा है। दूसरी ओर किसान हनुमान सिंह, सत्यवीर सिंह, विनोद कुमार, मोती कुमार, नरेंद्र सिंह, धर्मपाल इस बात को लेकर खुश हैं कि अधिक बारिश होने से रबी फसल को बिजाई करने के लिए प्लेवा नहीं करना होगा और पहली सिंचाई तक कोई दिक्कत नहीं आएगी। नहरों पानी की उपलब्धता भी समुचित रही है। बारिश का मौसम लंबा खिंचने से तापमान में आई गिरावट से रबी फसल के बेहतर होने की उम्मीद है। क्षेत्र को न्यूनतम तापमान 23 डिग्री तथा अधिकतम तापमान 31 डिग्री सेल्सियस रिकार्ड किया गया है जिसे फसल के अनुकूल माना जा रहा है। खेत खाली होते ही किसान सरसों की बिजाई शुरू को आतुर हैं। 15 अक्टूबर तक सरसों की बिजाई होने का अनुमान है। जिसके लिए किसान अभी से डीएपी खाद का इंतजाम करने लगे हैं। इस बारे में एसडीएम अमित कुमार ने बताया कि खाद की कोई कमी नहीं है। इफको किसान सेवा केंद्र के अलावा निजी विक्रेताओं के पास खाद का प्रचुर मात्रा में स्टॉक है। खाद के लिए किसान मारामारो न करें। इस बारे में आलोक खाद भंडार के संचालक आलोक गोयल ने बताया कि डीएपी, एनपीके तथा ग्रौ प्लस एसएसपी खाद की समुचित मात्रा में प्रचुर मात्रा में उपलब्धता है। खाद को लेकर किसानों के सामने कोई दिक्कत नहीं रहने वाली। बाजारों की कटाई से निवृत्त हुए किसान खाद खरीदने लगे हैं।



उसका चयन अब नेशनल प्रतियोगिता के लिए हुआ है। जिसका आयोजन आगामी 7-8 अक्टूबर को नेहरू स्टेडियम, दिल्ली में होगा। जिसमें ये छात्रा एसडी विद्यालय का प्रतिनिधित्व करेगी। उन्होंने बताया कि अदिति पढ़ाई एवं खेल में सामंजस्य बना रही है। इस अवसर पर प्राचार्य ओमप्रकाश, सोईओ आरएस यादव, उपप्राचार्य पूर्ण सिंह, सोएओ नरेन्द्र कुमार, सुनील कुमार, सोनू कोच सहित शिक्षक एवं विद्यार्थी उपस्थित थे।

एसडीएम ने माउंट यूनम की ऊँचाई चढ़कर तिरंगा फहराने वाले प्रवीन्त की, की सरहाना

सिवानी। सोनिका सूर
एसडीएम विरेंद्र सिंह ने माउंट यूनम: 6111 मीटर की ऊँचाई चढ़कर तिरंगा फहराने पर सिवानी मार्केट कमिटी में कार्यरत सिवानी निवासी प्रवीन्त के साहसिक प्रयास की सरहाना करते हुए शुभकामनाएं दीं। एसडीएम विरेंद्र सिंह ने तैयारियों पर चढ़ाई के दौरान आने वाली दिक्कतों के बारे में पुरुष पर प्रवीन्त ने बताया कि मैंने 10 सितंबर को माउंट यूनम (6111 मीटर) की चढ़ाई के लिए अपने अभियान को शुरूआत की। 13 सितंबर को सुबह 10:30 बजे, मैंने इस चुनौतीपूर्ण पर्वत की चोटी पर पहुंचकर भारतीय तिरंगा फहराया। जैसे ही मैंने शिखर पर कदम रखा, तेज बर्फबारी शुरू हो गई, लेकिन यह मेरे हड़ संकल्प को नहीं डिगा सकी। इस अभियान का उद्देश्य केवल शिखर को छूना नहीं था, बल्कि चोट पर जागरूकता और प्रकृति संरक्षण का संदेश देना था।



शिखर से मैंने यह संदेश देने की कोशिश की हम सभी को अपने मतदान अधिकार का सदुपयोग करना चाहिए और पर्यावरण की सुरक्षा के प्रति जागरूक होना चाहिए। शिखर पर पहुंचने से ठीक पहले मेरी पीठ में चोट लग गई थी, लेकिन मजबूत इच्छाशक्ति ने मुझे शिखर तक पहुंचने का हौसला दिया। शिखर पर तेज हवाओं और बर्फबारी ने चुनौती की और कठिन बना दिया, साथ ही ऑक्सीजन का स्तर भी काफी कम हो गया था। खराब मौसम के चलते मुझे 5100 मीटर की ऊँचाई पर ही शिवािर लगाया पड़ा और अगले दिन बेस कैम्प की ओर उतरना पड़ा। इससे पहले इसी साल अफ्रीका की सबसे ऊँची चोटी माउंट किलिमंजारो की सफलतापूर्वक फतह किया था। अब मेरा लक्ष्य अगले साल यूरोप की सबसे ऊँची चोटी माउंट एल्ब्रूस की चढ़ने का है।

उसका चयन अब नेशनल प्रतियोगिता के लिए हुआ है। जिसका आयोजन आगामी 7-8 अक्टूबर को नेहरू स्टेडियम, दिल्ली में होगा। जिसमें ये छात्रा एसडी विद्यालय का प्रतिनिधित्व करेगी। उन्होंने बताया कि अदिति पढ़ाई एवं खेल में सामंजस्य बना रही है। इस अवसर पर प्राचार्य ओमप्रकाश, सोईओ आरएस यादव, उपप्राचार्य पूर्ण सिंह, सोएओ नरेन्द्र कुमार, सुनील कुमार, सोनू कोच सहित शिक्षक एवं विद्यार्थी उपस्थित थे।

चंडीगढ़ में पहली बार राष्ट्रीय हॉकी चैंपियनशिप की मेजबानी

चंडीगढ़। चंडीगढ़ के खेल प्रेमियों के लिए यह गर्व का क्षण है कि हॉकी इंडिया ने 14वीं हॉकी इंडिया सर्व जूनियर पुरुष राष्ट्रीय चैंपियनशिप का आयोजन चंडीगढ़ में किया है, जो 23 सितंबर से 03 अक्टूबर 2024 तक चलेगी। इस प्रतियोगिता में 28 राज्य टीमों के लगभग 650-700 खिलाड़ी और अधिकारी भाग लेंगे। हॉकी चंडीगढ़ के महासचिव अनिल कौर ने चंडीगढ़ प्रशासन और खेल विभाग से इस राष्ट्रीय चैंपियनशिप की सफलता के लिए पूर्ण समर्थन और सहयोग की अपील की है, और उन्होंने यह सुनिश्चित किया है कि यह आयोजन सफलतापूर्वक संपन्न हो। हम नगर निगम के भी आभारी हैं, जिन्होंने स्वच्छा अभियान के नारे 'मन में रखो हॉकी का सपना, स्वच्छ बनना है शहर अपना' के साथ हाथ मिलाया है। हम पंजाब के माननीय राज्यपाल और चंडीगढ़ के प्रशासक के आभारी हैं, जिन्होंने 24 सितंबर 2024 को शाम 5 बजे हॉकी स्टेडियम, सेक्टर 42, चंडीगढ़ में इस आयोजन का उद्घाटन करने के हमारे अनुरोध को स्वीकार किया। उस दिन सजय टंडन मुख्य अतिथि होंगे। हम अपने प्रायोजकों, जैसे टाइनोर, विलदाग युनिवर्सिटी, एक्सिस बैंक, एस.जी.जी.एस. हॉकी क्लब 26, प्रीतिफा, रिडर, कंधारी बेयरजेज, लाहोरी जीरा, स्वराज महिंद्रा, बीबीआई (बीडी बिल्डिंग ऑफ इंडिया), हुडई करिज्मा, फेदा स्पोर्ट्स का आभार व्यक्त करते हैं, जिन्होंने इस राष्ट्रीय चैंपियनशिप के सफल आयोजन में सहयोग दिया है। विशेष रूप से संजय टंडन का धन्यवाद, जिन्होंने समय-समय पर इस बड़े आयोजन की सफलता के लिए हमारा समर्थन किया। हर मैच के 'मैन ऑफ़ द मैच' और चैंपियनशिप के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी (गोल्डफीर, डिफेंडर, मिडफ़िल्डर और फ़ोरवर्ड) को उपहारों के साथ सम्मानित किया जाएगा। विजेता, उपविजेता और तीसरे स्थान की टीम को भी स्मृति चिन्ह और उपहार प्रदान किए जाएंगे। हम सभी भाग लेने वाले खिलाड़ियों और अधिकारियों को सर्वश्रेष्ठ बॉर्डिंग, लॉजिंग, परिवहन सुविधा और स्वस्थ भोजन प्रदान कर रहे हैं। हॉकी चंडीगढ़ के अध्यक्ष कर्ण गिल्लेश, सीनियर उपाध्यक्ष डॉ. पी.जे. सिंह, प्रो. सुदेश गुप्ता, सतीश शर्मा, सौरभ शर्मा, डॉ. जी.एस. गिल, राजेंद्र गांधी, गुरमिंदर सिंह, सिमरवीर कौर, एस.के. गोस्वामी, अतार सिंह, प्रदीप सिंह, विक्रमजीत सिंह, इरफान अहमद, बलजिंदर सिंह और अन्य कई वरिष्ठ सदस्य इस आयोजन की सफलता के लिए अपना वही समय दे रहे हैं।

उसका चयन अब नेशनल प्रतियोगिता के लिए हुआ है। जिसका आयोजन आगामी 7-8 अक्टूबर को नेहरू स्टेडियम, दिल्ली में होगा। जिसमें ये छात्रा एसडी विद्यालय का प्रतिनिधित्व करेगी। उन्होंने बताया कि अदिति पढ़ाई एवं खेल में सामंजस्य बना रही है। इस अवसर पर प्राचार्य ओमप्रकाश, सोईओ आरएस यादव, उपप्राचार्य पूर्ण सिंह, सोएओ नरेन्द्र कुमार, सुनील कुमार, सोनू कोच सहित शिक्षक एवं विद्यार्थी उपस्थित थे।

इंडोनेशिया में बंधक बनाए गए हरियाणा के युवक सकुशल पहुंचे परिजनों के पास, आरोपी एजेंट गिरफ्तार

कैथला। कैथला सीआईए-1 पुलिस दाय सेवा सुरक्षा सल्लोय के नौ को चरितार्थ करते हुए इंडोनेशिया में बंधक बनाए युवकों को सकुशल रेस्क्यू करवाकर परिजनों के हवाले कर दिया गया तथा आरोपी एजेंट को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि राजीव धाना के तहत आने वाले एक गांव निवासी न्याक की शिक्षणवत अनुसार वह अपने बेटे को ऑस्ट्रेलिया भेजना चाहता था। साथ ही गांव का एक अन्य युवक भी विदेश जाना चाहता था, जिसके लिए अपने सडैल निवासी सहीदा से नातचित की। संधीप व उसके अन्य साथी रमन, महेश और सोनू ने दोनों युवकों को विदेश भेजने के लिए 24-24 लाख रूपए मांगे। हालांकि युवकों के ऑस्ट्रेलिया आने के बाद रूपए देने की बात तय हुई थी। 5 सितंबर को दोनों युवकों को मुंबई भेज दिया तथा

सीआईए-1 इंचार्ज पीएसआई अमन कुमार की अगुवाई में एसआई प्रदीप कुमार, एसआई कमलजीत सिंह, एसआई नसिमुद्दीन सिंह, एसआई राकेश को टीम द्वारा नियमानुसार कार्रवाई करते हुए इंडोनेशिया से उक्त युवकों को रेस्क्यू करवाया गया तथा दिल्ली एयरपोर्ट पर सकुशल रिसीव करके परिजनों के समुद्र कर दिया गया। जांच दौरान सीआईए-1 पुलिस के एसआई नसिमुद्दीन सिंह को टीम द्वारा आरोपी एजेंट प्रताप नगर पटियाला पंजाब निवासी महेश इंद्र मान को पटियाला से काबू कर लिया गया। उक्त युवकों को आरोपी महेश द्वारा ही विदेश भेजा गया था। आरोपी वीरवार को न्यायालय में पेश किया जाएगा, जिससे पुलिस द्वारा पूछताछ की जा रही है।



आईआईएफएल के शेयर में 9 फीसदी से ज्यादा की तेजी

मुंबई।

भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने आईआईएफएल फाइनेंस के गोल्ट लोन कारोबार पर लगी रोक हटा ली है। इस खबर का असर शुरुवार को कंपनी के शेयर पर देखने को मिला। आईआईएफएल का शेयर सुबह 9 फीसदी से ज्यादा चढ़कर कारोबार कर रहा था। कारोबार के दौरान शेयर 9.55 फीसदी या 47.35 रुपए चढ़कर 543.30 रुपए प्रति शेयर पर कारोबार कर

रहा था। बता दें कि आरबीआई ने गुरुवार को आईआईएफएल फाइनेंस के गोल्ट लोन कारोबार पर लगी रोक हटा ली है। आरबीआई का यह निर्णय तुरंत प्रभाव से लागू होगा। बता दें कि 4 मार्च, 2024 को कंपनी पर प्रतिबंध लगाया गया था, जिसके तहत आईआईएफएल फाइनेंस को गोल्ट लोन देने और वितरित करने से रोक दिया गया था। अब यह महिने बाद कंपनी को इस प्रतिबंध से राहत मिली है। आईआईएफएल फाइनेंस ने स्टॉक एक्सचेंज को सूचित किया कि भारतीय रिजर्व बैंक ने 19 सितंबर, को सूचना के माध्यम से गोल्ट लोन कारोबार पर लगाए गए प्रतिबंध को हटा दिया है। कंपनी ने यह भी कहा कि वह उच्चतम अनुपात मानकों को बनाए रखने के लिए प्रतिबद्ध है और यह सुनिश्चित करेगी कि आवश्यक सुधारणक कदम जारी हैं। प्रतिबंध हटने की खबर के बावजूद आईआईएफएल फाइनेंस के शेयर गुरुवार को 5.75 फीसदी गिरकर 498 रुपए पर बंद हुए।



खबर के बावजूद आईआईएफएल फाइनेंस के शेयर गुरुवार को 5.75 फीसदी गिरकर 498 रुपए पर बंद हुए।

एलएंडटी ने आईएफव्यूएम में 12.25 प्रतिशत हिस्सेदारी हासिल की

नई दिल्ली।

इंजीनियरिंग व निर्माण क्षेत्र की कंपनी लार्सन एंड टुब्रो (एलएंडटी) ने इंडियन फाउंडेशन फॉर क्वालिटी मैनेजमेंट (आईएफव्यूएम) के 1,25,00,000 शेयर आवंटित किए गए हैं, जो आईएफव्यूएम में 12.25 प्रतिशत हिस्सेदारी के बराबर है।

प्रतिबद्धता के अनुरूप है। एलएंडटी ने बीएसई को दी सूचना में बताया कि कंपनी को इंडियन फाउंडेशन फॉर क्वालिटी मैनेजमेंट (आईएफव्यूएम) के 1,25,00,000 शेयर आवंटित किए गए हैं, जो आईएफव्यूएम में 12.25 प्रतिशत हिस्सेदारी के बराबर है।



इंजीनियरिंग, खरीद तथा निर्माण (ईपीसी) परियोजनाओं, उन्नत विनिर्माण व सेवाओं के कारोबार में है।

सरकार ने पीएफ निकालने की सीमा 50 हजार से एक लाख की

अब नए कर्मचारी भी धन निकालने के पात्र होंगे

नई दिल्ली।

भविष्य निधि (पीएफ) के खाताधारकों के लिए राहत भरी खबर है। दरअसल केंद्र सरकार ने पीएफ निकालने की लिमिट को बढ़ा दिया है। केंद्रीय श्रम मंत्री मनसुख मंडाविया ने घोषणा की है कि कर्मचारी भविष्य निधि संगठन (ईपीएफओ) के ग्राहक अब व्यक्तिगत जरूरतों के लिए एक बार में 1 लाख रुपए तक निकाल सकते हैं, जो पहले 50,000 रुपए की सीमा थी। श्रम मंत्रालय ने ईपीएफओ के कामकाज में कई बदलाव किए हैं। इनमें लचीलापन बढ़ाने, ग्राहकों के लिए असुविधाएं कम करने के लिए नया डिजिटल ढांचा और नए दिशानिर्देश शामिल हैं। इसके साथ ही अब नए कर्मचारी जिन्होंने अपनी वर्तमान नौकरी में केवल छह महीने पूरे किए हैं, वे भी धन निकालने के पात्र होंगे, जो कि पहले संभव नहीं था। मंत्री मंडाविया ने कहा कि लोग अक्सर शादी और चिकित्सा जैसी जरूरतों के लिए ईपीएफओ की वचत का इस्तेमाल करते हैं। हमने निकासी की सीमा को बढ़ाकर 1 लाख रुपए कर दिया है क्योंकि पहले की 50,000 की सीमा लोगों की जरूरतों के हिसाब

से कम पड़ रही थी। प्रोविडेंट फंड संगठित क्षेत्र के 10 मिलियन से अधिक कर्मचारियों को रिटायरमेंट के लिए आय प्रदान करता है। ईपीएफओ की वचत पर ब्याज दर, जो वित्त वर्ष 2024 के लिए 8.25 फीसदी तय की गई है, वेतनभोगी मध्यम वर्ग के लिए एक महत्वपूर्ण बेंचमार्क है। साथ ही 17 ऐसी कंपनियां हैं जिनके कर्मचारियों की संख्या 1 लाख से अधिक है और 1,000 करोड़ रुपए का फंड है। अब यदि वे अपने स्वयं के फंड के बजाय ईपीएफओ में निवेश करना चाहें, तो उन्हें इसकी अनुमति दी जाएगी।



महत्वपूर्ण बेंचमार्क है। साथ ही 17 ऐसी कंपनियां हैं जिनके कर्मचारियों की संख्या 1 लाख से अधिक है और 1,000 करोड़ रुपए का फंड है। अब यदि वे अपने स्वयं के फंड के बजाय ईपीएफओ में निवेश करना चाहें, तो उन्हें इसकी अनुमति दी जाएगी।

फेड के ब्याज दर कटौती से भारत में विदेशी निवेश पर नहीं होगा असर: आर्थिक सचिव

नई दिल्ली।

अमेरिकी केंद्रीय बैंक फेडरल रिजर्व के ब्याज दरों में 0.50 फीसदी की कटौती का भारत में विदेशी निवेश पर कोई असर नहीं पड़ेगा। आर्थिक मामलों के सचिव अजय सेठ ने कहा कि फेडरल रिजर्व ने दुनिया की सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था के लिए अच्छा फैसला किया है। लेकिन आरबीआई भारतीय अर्थव्यवस्था को ध्यान में रखकर कटौती का फैसला करेगा। अमेरिकी केंद्रीय बैंक का फैसला भारत सहित वैश्विक अर्थव्यवस्था के लिए सकारात्मक है। हमें देखना होगा कि अमेरिकी ब्याज दरों का स्तर कहाँ है? अन्य बाजार कैसा व्यवहार करते हैं। फेडरल रिजर्व ने बुधवार देर रात चार साल बाद ब्याज दरों में 0.50 फीसदी की कटौती की थी। सेठ ने कहा कि भारत में ब्याज दर में कटौती पर फैसला आरबीआई की मौद्रिक नीति समिति (एमपीसी) उचित समय पर लेगी। एमपीसी का फैसला इस पर आधारित है कि भारतीय अर्थव्यवस्था के लिए क्या अच्छा है। एमपीसी की तीन दिवसीय बैठक अगले महीने होगी है। फरवरी, 2023 से रेपो दर में बदलाव नहीं हुआ है और यह 6.5 फीसदी पर स्थिर है। भारत के एक आर्थिक सलाहकार ने कहा कि फेडरल रिजर्व के कटौती का असर भारत पर कम होगा, क्योंकि नीतिगत दर पहले से ही बहुत ज्यादा थी। भारतीय शेयर बाजार पहले से ही निवेशकों को आकर्षित कर रहा है। कुल मिलाकर दर में कटौती उभरते बाजारों के लिए सकारात्मक है।

शेयर बाजार रिकार्ड तेजी के साथ बंद

संसेक्स पहली बार 84 हजार के ऊपर पहुंचा
निफ्टी भी 25 हजार के ऊपर पहुंचा

मुंबई।

बरेल शेयर बाजार शुरुवार को रिकार्ड तेजी पर बंद हुआ। सप्ताह के अंतिम कारोबारी दिन बाजार में ये उछाल दुनिया भर से मिले अच्छे संकेतों के साथ ही बैंक शेयरों में खरीददारी हावी रहने से आया है। आज कारोबार के दौरान संसेक्स पहली बार 84 हजार के ऊपर पहुंचा। वहीं एनएसई निफ्टी भी रिकार्ड 25,800 के स्तर पर पहुंचा। दिन भर के कारोबार के बाद 30 शेयरों पर आधारित बीएसई संसेक्स 1359.51 अंक करीब 1.63 फीसदी बढ़कर 84,544.31 के शीर्ष स्तर पर बंद हुआ। वहीं 50 शेयरों वाला निफ्टी 375.15 अंक तकरीबन 1.48 फीसदी बढ़कर 25,790.95 के नए स्तर पर बंद हुआ। संसेक्स के शेयरों में से 26 शेयर लाभ के साथ ही ऊपर आये। एमएंडएम, आईसीआईसीआई बैंक, जेएफएल, एलएंडटी और भारतीय एयरटेल सबसे अधिक लाभ वाले शेयर रहे। वहीं नेस्ले इंडिया, अदाणी पोर्ट्स, एचयूएल, एचडीएफसी बैंक, टेक महिंद्रा, मासि, पावर ग्रिड, कोटक बैंक, टाटा स्टील, अल्ट्राटेक सीमेंट, बजाज फिनसेव, आईटीसी, एचसीएल टेक, रिलायंस, सन फार्मा, इन्फोसिस, टाइटन, एशियन पेंट्स, टाटा मोटर्स, एक्सिस बैंक और एनटीपीसी के शेयर भी उछले। दूसरी ओर संसेक्स के 4 शेयर गिरावट पर बंद हुए। इसमें एसबीआई, इंडसइंड बैंक, टीसीएस और बजाज फाइनेंस के शेयर शामिल रहे। जानकारों के अनुसार अमेरिकी फेड द्वारा ब्याज दर में की गयी कटौती से एशियाई और दुनिया भर के बाजारों को जो सकारात्मक संकेत गया। उससे भारतीय बाजार को भी लाभ हुआ है। आज कारोबार के दौरान एशियाई बाजारों में निफ्टी 1.68 फीसदी बढ़ा जबकि एएसएक्स 200 0.05 फीसदी बढ़ा और हैम

बैंक, जेएफएल, एलएंडटी और भारतीय एयरटेल सबसे अधिक लाभ वाले शेयर रहे। वहीं नेस्ले इंडिया, अदाणी पोर्ट्स, एचयूएल, एचडीएफसी बैंक, टेक महिंद्रा, मासि, पावर ग्रिड, कोटक बैंक, टाटा स्टील, अल्ट्राटेक सीमेंट, बजाज फिनसेव, आईटीसी, एचसीएल टेक, रिलायंस, सन फार्मा, इन्फोसिस, टाइटन, एशियन पेंट्स, टाटा मोटर्स, एक्सिस बैंक और एनटीपीसी के शेयर भी उछले। दूसरी ओर संसेक्स के 4 शेयर गिरावट पर बंद हुए। इसमें एसबीआई, इंडसइंड बैंक, टीसीएस और बजाज फाइनेंस के शेयर शामिल रहे। जानकारों के अनुसार अमेरिकी फेड द्वारा ब्याज दर में की गयी कटौती से एशियाई और दुनिया भर के बाजारों को जो सकारात्मक संकेत गया। उससे भारतीय बाजार को भी लाभ हुआ है। आज कारोबार के दौरान एशियाई बाजारों में निफ्टी 1.68 फीसदी बढ़ा जबकि एएसएक्स 200 0.05 फीसदी बढ़ा और हैम



संग 0.88 फीसदी उछला। वहीं अमेरिकी बाजार में, एएसएंडपी 500 रिकार्ड ऊंचाई पर पहुंच गया जबकि डॉव जोन्स इंडस्ट्रियल 1.26 फीसदी की बढ़त के साथ ही पहली बार 42,000 से ऊपर निकल गया। इसके अलावा नैस्टेक और एसएंडपी 500 में 2.51 फीसदी और 1.70 फीसदी की बढ़त रही। ब्याज दरों के प्रति संवेदनशील सेक्टर, जैसे बैंक, रियल एस्टेट और ऑटोमोबाइल सेक्टर में भी व्यापार में तेजी देखी गई। निफ्टी बैंक इंडेक्स 0.98 फीसदी बढ़कर 53,559.35 के रिकार्ड उच्च स्तर पर पहुंच गया। वहीं निफ्टी ऑटो इंडेक्स इंट्राडे ट्रेडिंग में 1.73 फीसदी की बढ़त के साथ दूसरे स्थान पर रहा। इससे पहले आज सुबह बाजार की मजबूत शुरुआत हुई। बाजार खुलते ही बीएसई संसेक्स 421 अंकों की बढ़त के साथ 0.51 फीसदी ऊपर आकर 83,606 पर कारोबार करता दिखा, जबकि निफ्टी 50 112 अंकों की बढ़त के साथ 25,528 पर कारोबार करता नजर आया।

बैंक ऑफ जापान ने ब्याज दर 0.25 फीसदी पर स्थिर रखा

नई दिल्ली। जापान के केंद्रीय बैंक (बैंक ऑफ जापान) ने शुरुवार को अपनी दो दिवसीय बैठक के बाद अपनी प्रमुख ब्याज दर को 0.25 फीसदी पर स्थिर रखा, जो 2008 के बाद से सबसे ऊंची दर है। अर्थशास्त्रियों का मानना है कि वर्ष के अंत तक ब्याज दरों में एक और बढ़ोतरी हो सकती है। केंद्रीय बैंक ने तब समय से अपनाई गई बेहद आसान मौद्रिक नीति को सामान्य करने के प्रयास में यह कदम उठाया है ताकि देश की अर्थव्यवस्था को नुकसान न पहुंचे। बैंक ऑफ जापान ने कहा कि जापान की अर्थव्यवस्था ने मध्यम रूप से सुधार किया है लेकिन कुछ कमजोरियां भी नजर आ रही हैं। बैंक का अनुमान है कि अर्थव्यवस्था अपनी संभावित विकास दर से तेज गति से बढ़ती रहेगी, क्योंकि आय से खर्च तक का गुणक चक्र धीरे-धीरे मजबूत हो रहा है। बैंक ऑफ जापान ने बताया कि देश की मुख्य मुद्रास्फीति दर वित्तीय वर्ष 2025 तक बढ़ती रहेगी। जापान का वित्तीय वर्ष 1 अप्रैल से 31 मार्च तक चलता है यानी 2025 का वित्तीय वर्ष मार्च 2026 में समाप्त होगा।



बैंक ऑफ जापान ने शुरुवार को अपनी दो दिवसीय बैठक के बाद अपनी प्रमुख ब्याज दर को 0.25 फीसदी पर स्थिर रखा, जो 2008 के बाद से सबसे ऊंची दर है। अर्थशास्त्रियों का मानना है कि वर्ष के अंत तक ब्याज दरों में एक और बढ़ोतरी हो सकती है। केंद्रीय बैंक ने तब समय से अपनाई गई बेहद आसान मौद्रिक नीति को सामान्य करने के प्रयास में यह कदम उठाया है ताकि देश की अर्थव्यवस्था को नुकसान न पहुंचे। बैंक ऑफ जापान ने कहा कि जापान की अर्थव्यवस्था ने मध्यम रूप से सुधार किया है लेकिन कुछ कमजोरियां भी नजर आ रही हैं। बैंक का अनुमान है कि अर्थव्यवस्था अपनी संभावित विकास दर से तेज गति से बढ़ती रहेगी, क्योंकि आय से खर्च तक का गुणक चक्र धीरे-धीरे मजबूत हो रहा है। बैंक ऑफ जापान ने बताया कि देश की मुख्य मुद्रास्फीति दर वित्तीय वर्ष 2025 तक बढ़ती रहेगी। जापान का वित्तीय वर्ष 1 अप्रैल से 31 मार्च तक चलता है यानी 2025 का वित्तीय वर्ष मार्च 2026 में समाप्त होगा।

आईफोन 16 सीरीज की भारत में जोरदार ऑफर के साथ सेल शुरू



नई दिल्ली।

एप्पल आईफोन 16 और 16 प्रो सीरीज की बिक्री भारत में शुरुवार 20 सितंबर से शुरू हो गई है। नए आईफोन 16 सीरीज मॉडल की प्री-ऑर्डर बुकिंग 13 सितंबर से भारत समेत कई अन्य देशों में शुरू हुई थी, और अब जो लोग इसे पहले से ऑर्डर कर चुके हैं, उन्हें शुरुवार सुबह 8 बजे से अपने नए आईफोन मिलने शुरू हो गए हैं। एप्पल स्टोर के दरवाजे सुबह 8 बजे खोल दिए गए और इसके साथ ही ग्राहकों को आईफोन स्टोर पर भी लंबी लाइन देखने को मिली। आईफोन एप्पल बोकसे स्टोर मुंबई या एप्पल साकेट स्टोर दिल्ली में मिल रहे हैं। इसके अलावा वे देशभर में मौजूद अधिकृत रिसेलर पर भी निरभर कर सकते हैं या फिर ऑनलाइन डिलीवरी का इंतजार कर सकते हैं। एप्पल स्टोर खुलने से पहले ही सुबह-सुबह लोग स्टोर के बाहर

दौड़ते हुए दिखे। आईफोन को लेकर ऐसा ही क्रेज पिछली बार भी देखा गया था जब आईफोन 15 लॉन्च हुआ था। अगर आपके पास कुछ चुनिंदा बैंक कार्ड्स हैं, तो आपको इन ऑफर्स के तहत अतिरिक्त कैशबैक का फायदा मिल सकता है। इसलिए, अगर आप एप्पल का नया प्रोडक्ट खरीदने की सोच रहे हैं, तो रजिस्टर पर भुगतान करने से पहले इन बैंक ऑफर्स को जरूर चेक करें। ये ऑफर्स आपको अच्छी बचत का मौका दे सकते हैं। कंपनी कुछ बैंक कार्ड्स पर 5000 रुपये तक का डिस्काउंट दे रही है। यह डिस्काउंट स्पेशल लॉन्च ऑफर के तहत चुनिंदा बैंक कार्ड्स पर उपलब्ध है। अगर आप सही बैंक कार्ड का इस्तेमाल करते हैं, तो आप इस ऑफर का फायदा उठाकर अपने पसंदीदा आईफोन 16 को कम कीमत में खरीद सकते हैं।

रुपया बढ़त के साथ बंद

मुंबई। अमेरिकी डॉलर के मुकाबले शुरुवार को रुपया 10 पैसे की बढ़त के साथ ही 83.55 रुपये पर बंद हुआ। आज सुबह से शुरुआती कारोबार में रुपया नौ पैसे की बढ़त के साथ ही 83.56 प्रति डॉलर पर पहुंच गया। घरेलू शेयर बाजार में मजबूती और अमेरिकी मुद्रा के कमजोर होने से यह तेजी आई। विदेशी मुद्रा कारोबारियों ने बताया कि कच्चे तेल की कम कीमतों ने भी रुपये को समर्थन दिया, हालांकि विदेशी पूंजी की निकासी से स्थानीय मुद्रा पर दबाव पड़ा। अंतरबैंक विदेशी मुद्रा विनिमय बाजार में अमेरिकी डॉलर के मुकाबले रुपया 83.63 पर खुला। शुरुआती सत्र के बाद ये 83.56 प्रति डॉलर पर पहुंच जो पिछले बंद भाव के मुकाबले नौ पैसे की बढ़त दिखाता है। रुपया जो दिसम्बर अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 83.65 पर बंद हुआ था। इस बीच छह प्रमुख मुद्राओं के मुकाबले अमेरिकी डॉलर की स्थिति को दिखाने वाला डॉलर सूचकांक 0.07 फीसदी नीचे आकर 100.24 पर रहा।



रेपो रेट में फरवरी 2025 से पहले कटौती की उम्मीद नहीं: रिपोर्ट

नई दिल्ली। एसबीआई रिसर्च की एक रिपोर्ट के अनुसार हाल ही में यूएस फेडरल रिजर्व की ओर से नीतगत ब्याज दरों में 50 आधार अंकों (बीपीएस) की कटौती के बाद भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) भी इसी तरह के कदम पर विचार कर सकता है, लेकिन इस साल ऐसा होने के आसार कम हैं। रिपोर्ट के अनुसार वित्त वर्ष 2024 में आरबीआई की ओर से किसी भी दर कटौती की उम्मीद कम है। अब तक के अनुमानों के अनुसार 2025 की शुरुआत में संभवतः फरवरी में दर कटौती का फैसला लिया जा सकता है। बीते बुधवार को भारतीय स्टेट बैंक के चेयरमैन सी. श्रीनिवासूलु शेट्टी ने भी साक्षात्कार में ऐसा ही अनुमान जताया था। रिपोर्ट में कहा गया है कि बैंकिंग क्षेत्र के लिए तरलता की चुनौतियां बनी रहेंगी क्योंकि सरकारी नकदी शेष धीरे-धीरे बैंकिंग प्रणाली से बाहर निकल रही है। सितंबर और अक्टूबर में मुद्रास्फीति में अपेक्षित उछाल के बावजूद, आने वाले महीनों में सीपीआई मुद्रास्फीति के 5 प्रतिशत से नीचे या उसके करीब रहने का अनुमान है। पूरे वित्त वर्ष 2024-25 के लिए औसत मुद्रास्फीति 4.6 प्रतिशत से 4.7 प्रतिशत के बीच रहने की उम्मीद है। इस तरह, यह आरबीआई के 4-6 प्रतिशत के लक्ष्य सीमा के भीतर रहेगी।

फिजिक्सवाला ने वित्त पोषण चक्र में जुटाए 21 करोड़ डॉलर

नई दिल्ली। शिक्षण प्रौद्योगिकी फिजिक्सवाला ने हॉर्नबिल कैपिटल की अगुआई में वित्त पोषण चक्र में 21 करोड़ डॉलर जुटाए हैं। इसका मुल्यांकन 2.5 गुना बढ़कर 2.8 अरब डॉलर हो गया है। कंपनी ने शुरुवार को बताया कि मौजूदा निवेशकों जीएलसी और वेस्टब्रिज के साथ लाइवलीहोल्ड वेंचर पार्टनर्स ने भी इस वित्त पोषण चक्र में हिस्सा लिया। ब्याज के अनुसार फिजिक्सवाला प्राइवेट लिमिटेड (पीडब्ल्यू) ने अपने सीरीज बी वित्त पोषण चक्र को पूरा कर लिया है, जिसमें 21 करोड़ डॉलर जुटाए गए हैं। इस निवेश से कंपनी का मुल्यांकन 2.8 अरब डॉलर हो गया है, जो इसके पिछले मुल्यांकन 1.1 अरब डॉलर से 2.5 गुना अधिक है।

अनिल अंबानी की कंपनी में प्रवर्तक 1,100 करोड़ का करेंगे निवेश

मुंबई। उद्योगपति अनिल अंबानी की प्रमुख कंपनी रिलायंस इंफ्रास्ट्रक्चर लिमिटेड में प्रवर्तक 1,100 करोड़ रुपये और मुंबई की दो निवेश कंपनियां 1,910 करोड़ रुपये का निवेश करेंगी। कंपनी के निदेशक मंडल ने हाल ही में 6,000 करोड़ रुपये की निधि जुटाने की योजना को मंजूरी दी। इसमें से 3,014 करोड़ रुपये शेयर के तरजीही आवंटन और 3,000 करोड़ रुपये संस्थागत खरीदारों को शेयर जारी करके जुटाए जाएंगे। शेयर जारी करने के लिए शेयरधारकों की मंजूरी मिलने वाले कंपनी को पोर्टल बैलट के अनुसार पहले चरण में कंपनी 3,014 करोड़ रुपये का तरजीही आवंटन शुरू कर रही है, जिसके तहत 240 रुपये प्रति शेयर के निगम मूल्य पर 12.56 करोड़ शेयर या परिवर्तनीय वारंट जारी किए जाएंगे। इसमें से 1,104 करोड़ रुपये रिलायंस इंफ्रास्ट्रक्चर की प्रवर्तक कंपनी राजी इनाफिनिटी प्राइवेट लिमिटेड के जरिये निवेश किए जाएंगे। इस तरजीही निवेशों में हिस्सा लेने वाले दो अन्य निवेशक मुंबई स्थित फॉर्च्यून फाइनेंशियल एंड इंडस्ट्रियल सर्विसेज और प्लॉटिटी इन्वेंशन एलएलपी हैं।

ऑनलाइन सामान मंगाना होगा सस्ता, लाजिस्टिक लागत कम करेगी सरकार

नई दिल्ली।

सरकार अगले 5 सालों में लाजिस्टिक्स लागत कम करने की योजना बना रही है। अगर ऐसा होता है तो ऑनलाइन मंगाए जाने वाले सामान के साथ खाने-पीने और दूसरी चीजों की कीमत में कमी आ सकती है। केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने लाजिस्टिक्स लागत कम करने की बात कही। उन्होंने डेलीवरी गवर्नमेंट समिट में कहा कि मिनिस्ट्री कई हवाई और एक्सप्रेसवे का निर्माण कर रही है। इससे भारत की लाजिस्टिक्स लागत को कम करने में मदद मिलेगी। गडकरी ने कहा कि उन्हें विश्वास है कि अगले पांच वर्षों में हमारी लाजिस्टिक्स लागत सिंगल डिजिट में आ जाएगी। हालांकि इकॉनॉमिक रिसर्च संस्थान

के अनुसार भारत में लाजिस्टिक्स लागत 2021-22 में सकल घरेलू उत्पाद के 7.8 फीसदी से 8.9 फीसदी के बीच थी। गडकरी ने कहा कि उनका लक्ष्य भारत की ऑटोमोबाइल इंडस्ट्री को दुनिया में नंबर वन बनाना है। भारत पिछले साल जापान को पीछे छोड़कर दुनिया का तीसरा सबसे बड़ा मोटर वाहन बाजार बन गया था। भारत से आगे सिर्फ अमेरिका और चीन थे। गडकरी ने कहा कि भारत की ऑटोमोबाइल इंडस्ट्री का आकार 2014 में 7.5 लाख करोड़ रुपये से बढ़कर 2024 में 22 लाख करोड़ रुपये हो जाएगा। भारत दुनिया में सबसे तेजी से बढ़ती प्रमुख अर्थव्यवस्था है। उन्होंने कहा कि अगर हम किसानी की क्रय शक्ति बढ़ा सकें तो



इसका हमारी अर्थव्यवस्था पर बड़ा सकारात्मक प्रभाव पड़ेगा। गडकरी ने इस बात पर भी जोर दिया कि भारत को अपना निर्यात बढ़ाने और आयात कम करने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि देश के विकास के लिए स्पॉट शहरों की तरह स्मार्ट गांव भी जरूरी हैं।

भारत / बांग्लादेश पहला टेस्ट: दूसरी पारी में भी रोहित-कोहली रहे फ्लॉप, भारत ने बनाई 308 रन की बढ़त

चेन्नई (एजेंसी)। भारत और बांग्लादेश के बीच चेन्नई में पहला टेस्ट मैच खेला जा रहा है। चेन्नई टेस्ट के दूसरे दिन भारत की पहली पारी 376 रनों पर सिमट गई है। इसके जवाब में भारतीय गेंदबाजों के आगे बांग्लादेशी बल्लेबाजों ने घुटने टेक दिए। बांग्लादेश की टीम पहली पारी में 149 रन ही बना सकी। भारत को पहली पारी के आधार पर 227 रनों की बढ़त मिली। दूसरी पारी में भी भारतीय कप्तान रोहित शर्मा और विराट कोहली फ्लॉप साबित हुए।

जहां रोहित शर्मा ने महज 5 रन बनाए, वहीं यशस्वी जायसवाल खराब शॉट खेलकर आउट हो गए। यशस्वी ने 17 गेंद में 10 रन बनाए। विराट कोहली अच्छे लय में नजर आ रहे थे लेकिन 20वें ओवर में एलबीडब्ल्यू हो गए।

कोहली ने 37 गेंद में 17 रन बनाए। विराट कोहली अच्छे लय में नजर आ रहे थे लेकिन 20वें ओवर में एलबीडब्ल्यू हो गए। कोहली ने 37 गेंद में 17 रन बनाए। दूसरे दिन का खेल खत्म होने तक भारत ने दूसरी पारी में तीन विकेट खोकर 81 रन बना लिए हैं। शुभमन गिल (33) और अक्षय पंत (12) क्रम पर मौजूद हैं। भारत ने 308 रनों की बढ़त बना ली है।

इससे पहले बांग्लादेश की पहली पारी में शुरुआत अच्छी नहीं रही थी। जसप्रीत बुमराह ने पहले ही ओवर में शादमान इस्लाम को बॉलड कर भारत को पहली सफलता दिलाई। इसके बाद आकाश दीप ने जाकिर हुसैन और मोमिनउल हक का शिकार एक ही ओवर में किया। लंच ब्रेक के बाद मोहम्मद सिराज ने शार्तो को आउट कर

बांग्लादेश को चौथा झटका दिया। इसके बाद जसप्रीत बुमराह ने मुशफिकुर को अपना शिकार बनाया। रविंद्र जडेजा ने दो सेट बल्लेबाज लिटन दास और शाकिब अल हसन के रूप में दो बड़े मर्ज़िलिया फंसा बांग्लादेश की कमर तोड़ दी।

बुमराह ने टी-ब्रेक से पहले हसन को फवेलियन का रास्ता दिखाया। इसके बाद तीसरे सेटाल में बुमराह ने तस्कीन को क्लीन बॉलड किया। सिराज ने नाहिद राणा को क्लीन बॉलड करके बांग्लादेश की पहली पारी का अंत किया। भारत को और से जसप्रीत बुमराह ने 4, सिराज-जडेजा और अकाश दीप को 2-2 विकेट मिले। बांग्लादेश के लिए शाकिब अल हसन ने सबसे ज्यादा 32 रन बनाए।



धनुष ने जूनियर वेटलिफ्टिंग विश्व चैम्पियनशिप में जीता कांस्य पदक



लियोन (स्पेन) (एजेंसी)। भारतीय भारोत्तोलक लोगनाथन धनुष ने बुधवार को यहां आईडब्ल्यूएफ जूनियर विश्व भारोत्तोलक चैम्पियनशिप के 55 किलो वजन वर्ग में कांस्य पदक जीता। यह जूनियर भारोत्तोलक विश्व चैम्पियनशिप में किसी भारतीय पुरुष एथलीट का पहला पदक है। इस 17 वर्षीय भारोत्तोलक ने कुल 231 किग्रा का वजन उठाया और स्नेच स्पर्धा में 107 किग्रा का वजन उठाकर कांस्य पदक जीता।

धनुष ने ग्रुप बी में हिस्सा लिया। ज्यादा वजन उठाने वाले भारोत्तोलकों को ग्रुप ए में रखा जाता है। इसके बाद ग्रुप बी

और अन्य ग्रुप होते हैं। वह क्लीन एवं जर्क वर्ग में 124 किग्रा के सर्वश्रेष्ठ प्रयास से 13वें स्थान पर रहे। ग्रुप ए स्नच के खत्म होने तक धनुष बैठे रहे। उन्होंने आईडब्ल्यूएफ से कहा, 'जैसे जैसे स्पर्धा आगे बढ़ रही थी, मैं और नर्वस हो गया था। लेकिन मैंने पदक जीतने के बारे में कभी नहीं सोचा था।' विगतनाम के के दुआंग ने 253 किग्रा से स्वर्ण जबकि जापान के तोमागे कोटोरो ने 247 किग्रा से रजत पदक जीता। मॉरिशस की स्पर्धा में फायल 45 किग्रा वजन वर्ग में कुल 150 किग्रा के वजन से छठे स्थान पर रही। इस टूर्नामेंट में नौ भारतीय भारोत्तोलक हिस्सा ले रहे हैं।

पिछले ढाई साल में भारतीय टीम ने जीते हैं 12 टेस्ट, रोहित, विराट और अश्विन की रही है अहम भूमिका

मुम्बई (एजेंसी)। भारतीय क्रिकेट टीम ने पिछले ढाई साल में 21 टेस्ट मैच खेले हुए 12 में जीत हासिल की है जबकि सात में उसे हार का सामना करना पड़ा है जबकि दस में ड्रॉ हुआ।

भारत की प्रशंसा करते हुए कहा है कि उनके मार्गदर्शन में टीम और अधिक सफलता हासिल करेगी। द्रविड़ ने कहा कि

भारत की प्रशंसा करते हुए कहा है कि उनके मार्गदर्शन में टीम और अधिक सफलता हासिल करेगी। द्रविड़ ने कहा कि

गंभीर की कोचिंग में टीम और सफलताएं हासिल करेगी: द्रविड़



बेंगलुरु (एजेंसी)। भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व कोच रहल द्रविड़ ने नये कोच गौतम गंभीर की प्रशंसा करते हुए कहा है कि उनके मार्गदर्शन में टीम और अधिक सफलता हासिल करेगी। द्रविड़ ने कहा कि

गंभीर को काफी अनुभव है, ऐसे में उनके आने से भारतीय टीम को लाभ होगा। साथ ही कहा कि एक खिलाड़ी के तौर पर भी गंभीर को लंबा अनुभव है जिसका भी लाभ उन्हें मिलेगा। उन्होंने आईपीएल में काफी कोचिंग की है। मुझे परोसा है कि वह भारतीय टीम के कोच की भूमिका में सफल साबित होंगे। द्रविड़ के कोच रहते हुए भारतीय टीम ने खेल के तीनों प्रारूप में अच्छे सफलता हासिल की थी। टीम ने 24 टेस्ट में 14 में जीत दर्ज की जबकि 53 में से 36 एकदिवसीय और 70 में से 51 टी20 अंतरराष्ट्रीय में जीत दर्ज की थी। हालांकि टीम को विश्व टेस्ट चैम्पियनशिप और एकदिवसीय विश्व कप के फाइनल में हार का सामना करना पड़ा पर इस साल टी20 विश्व कप में टीम जीती

थी। गंभीर का भारतीय टीम के साथ कार्यकाल पिछले महीने श्रीलंका दौरे पर शुरू हुआ जहां भारतीय टीम को टी20 सीरीज में जीत मिली जबकि एकदिवसीय श्रृंखला में उसे हार का सामना करना पड़ा। गंभीर ने भारतीय टीम के लिए 164 टेस्ट में 13288 और 344 एकदिवसीय में 10889 रन बनाये हैं। द्रविड़ ने कहा, 'कोई भी कोच हलालों से निपटने के लिए अपने अनुभव और ज्ञान का इस्तेमाल करता है। मुझे परोसा है कि गंभीर भी अपने सहयोगी स्टाफ के साथ जो भी फैसले लेंगे उससे टीम को लाभ ही होगा।

भारतीय टीम को अगले कुछ महीने में करीब दस टेस्ट मैच खेलेने हैं बांग्लादेश के अलावा उसे न्यूजीलैंड, ऑस्ट्रेलिया और अगले साल इंग्लैंड दौरे पर भी जाना है।

पड़ है जबकि दो मैच ड्रॉ रहे। सबसे अहम बात यह है कि उसकी जीत में तीन खिलाड़ियों कप्तान रोहित शर्मा, अनुभव बल्लेबाज विराट कोहली, शुभमन गिल और दिग्विजय सिंघान आर अश्विन की अहम भूमिका रही है। इस दौरान रोहित ने सबसे ज्यादा रन बनाए हैं। उन्होंने 27 पारियों में करीब 42 की औसत से 1090 रन बनाए हैं। वहीं विराट ने 29 पारियों में 1083 रन बनाए और उनकी औसत 38.67 रही। शुभमन ने

भारत की प्रशंसा करते हुए कहा है कि उनके मार्गदर्शन में टीम और अधिक सफलता हासिल करेगी। द्रविड़ ने कहा कि

जसप्रीत बुमराह ने चेन्नई में किया कमाल, 400 इंटरनेशनल विकेट लेकर रचा इतिहास

चेन्नई (एजेंसी)। जसप्रीत बुमराह ने भारत और बांग्लादेश के बीच चेन्नई में खेले जा रहे टेस्ट मैच में शानदार गेंदबाजी की। इस दौरान बुमराह ने इस मुकामले में 400 इंटरनेशनल विकेट पूरे कर लिए हैं। वे भारत की ओर से 400 या उससे ज्यादा इंटरनेशनल विकेट लेने वाले 10वें गेंदबाज हैं। बुमराह ने पूर्व भारतीय गेंदबाज हरभजन सिंह का एक रिकॉर्ड तोड़ दिया है। इसके साथ ही वे एक खास लिस्ट में भी शामिल हो गए हैं।

बुमराह ने भारत के लिए अभी तक 196 इंटरनेशनल मैच खेले हैं। इस दौरान 227 पारियों में



खबर लिखने तक 400 विकेट इटके, बुमराह का एक पारी में 19 रन देकर 6 विकेट लेना सर्वश्रेष्ठ

प्रदर्शन रहा है। बुमराह ने बांग्लादेश के खिलाफ चेन्नई में भी पातक गेंदबाजी की है। बुमराह ने हरभजन सिंह का रिकॉर्ड तोड़ दिया है। उन्होंने भारत के लिए सबसे कम पारियों में 400 विकेट लेने के मामले में भज्जी को पीछे छोड़ दिया है। बुमराह ने 227 पारियों में ये कारनामा किया है। जबकि हरभजन सिंह ने 237 पारियों में ये उपलब्धि हासिल की थी। इस लिस्ट में रविचंद्रन अश्विन टॉप पर हैं, उन्होंने 216 पारियों में 400 विकेट ले लिए थे। जबकि कपिल देव ने 220 पारियों में 400 विकेट पूरे किए थे।

बांग्लादेश के खिलाफ अश्विन को नहीं मिला विकेट, 8 साल में पहली बार हुआ ऐसा



चेन्नई। स्टार स्पिनर रविचंद्रन अश्विन ने चेन्नई में बांग्लादेश के खिलाफ खेले जा रहे मुकामले में बल्ले से बेहतर रन कमाया है। जिस पिच पर भारत के टीमें बल्लेबाज नहीं टिक पाए वह अश्विन ने बल्ले से शतक लगाया। वह पहली पारी में भारत की ओर से सबसे ज्यादा रन बनाने वाले खिलाड़ी रहे। लेकिन वह गेंदबाजी में कुछ कमाल नहीं दिखा पाए और खाली हाथ रहे। अश्विन ने बल्ले से तो कामाल किया लेकिन गेंद से बांग्लादेश बल्लेबाजों को अपना शिकार बनाने में असफल रहे। बांग्लादेश की पहली पारी में अश्विन के खाते में एक भी विकेट नहीं आया। भारत की पहली पारी में 376 रन के रिकॉर्ड के जवाब में बांग्लादेश केवल 149 रन बनाकर आउट हो गई। इसमें अश्विन के हाथ एक भी विकेट नहीं आया। 8 साल में ये पहला मौका था जब चेन्नई में अश्विन पहली पारी में खाली हाथ रहे। इससे पहले साल 2016 में इंग्लैंड के खिलाफ मैच में ऐसा हुआ था जब अश्विन पूरे मैच में विकेट नहीं झटक पाए थे। अश्विन के पूरे करियर में ये पहला मौका था जब वह किसी टेस्ट मैच की पहली पारी में विकेट नहीं ले पाए थे। हालांकि, चेन्नई में अश्विन के पास अभी भी मौका है, वह दूसरी पारी में विकेट चटक सकते हैं।

नॉटिंघम (एजेंसी)। ओपन ट्रेडिंस हेड के शानदार शतक के बाद मार्नस लैबुसेन के ऑलराउंड प्रदर्शन से ऑस्ट्रेलिया ने यहां पहले ही एकदिवसीय क्रिकेट मैच में मेजबान इंग्लैंड को 7 विकेट से हरा दिया। इस प्रकार 5 मैचों की इस सीरीज में ऑस्ट्रेलियाई टीम को 1-0 की बढ़त मिल गयी है। ऑस्ट्रेलिया की एकदिवसीय में यह लगातार 13वीं जीत है। इसमें हेड ने 154 रन की नाबाद पारी खेली जबकि लैबुसेन ने 3 विकेट के साथ ही 77 रन बनाए।

इस मैच में जीत के लिए मिले 316 रन के लक्ष्य को ऑस्ट्रेलिया ने 44 ओवरों में ही हासिल कर लिया। हेड ने 129 गेंदों पर नाबाद 154 रन बनाए जिसमें 20 चौके और 5 छक्के शामिल थे, वहीं लैबुसेन ने 61 गेंदों पर 77 रन



को पारी खेली। उन्होंने 7 चौके और दो छक्के लगाए। दोनों बल्लेबाजों ने चौथे विकेट के लिए

नाबाद 148 रन बनाये। वहीं कप्तान मिचेल मार्श 10 रन बनाकर आउट हुए जबकि स्टीवन रिम्थ ने 32 रन बनाये। कैमरन ग्रीन ने 32 रन बनाये। वहीं इंग्लैंड की ओर से मैथ्यू फॉक्स, लिवाम लिविंगस्टोन और जैकब बाथेल ने एक एक विकेट लिए।

इससे पहले मेजबान इंग्लैंड टीम ने बेन डकेट के 95 रन और विल जैक्स के 62 रनों की सहपता से 315 रन बनाए। डकेट ने 91 गेंद में 11 चौके लगाये जबकि जैक्स ने पांच चौके और दो छक्के मारे। कप्तान हेरी ब्रुक ने 39 और जैकब बेथेल ने 35 रन बनाये। ऑस्ट्रेलिया की ओर से एडम जम्पा और मार्नस लैबुसेन ने तीन-तीन विकेट लिए जबकि हेड ने दो विकेट लिए।

इस मैदान पर अपना 300वां विकेट लेने का यह अच्छा मौका है: रविंद्र जडेजा

चेन्नई (एजेंसी)। दिग्विजय सिंघान रविंद्र जडेजा को उम्मीद है कि वह प्रतिष्ठित चेंपॉक स्टेडियम में अपना 300वां विकेट लेने में सफल रहेंगे। जडेजा ने बांग्लादेश के खिलाफ दो मैचों की श्रृंखला के शुरूआती मुकामले के दूसरे दिन के खेल के बाद कहा कि प्रतिष्ठित टीम जब दूसरी पारी में बल्लेबाजी करने उतरेंगे तो सभी भारतीय गेंदबाज अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करेंगे। जडेजा ने बांग्लादेश की पहली पारी में दो विकेट चटकाने जिससे इस प्रारूप में उनके विकेट की संख्या 296 हो गई। उन्होंने शाकिब अल हसन और लिटन दास के अहम विकेट चटकाने से पहले बल्ले से 86 रनों की शानदार पारी खेली। जडेजा ने इस दौरान शतकवीर रविचंद्रन अश्विन (113) के साथ सातवें विकेट के लिए 199 रन जोड़े। जडेजा अपने शतक की तरफ मजबूती से बढ़ रहे थे लेकिन वह तस्कीन अहमद की गेंद पर आउट

हो गए। जडेजा ने दिन के खेल के बाद कहा कि मैं अपने आउट हो गया लेकिन यह खेल का हिस्सा है। अब हमें दूसरी पारी में बल्ले स्कोर खड़ा करना होगा। मैं अपनी गेंदबाजी से बहुत खुश हूँ। इस मैदान पर 300वां विकेट लेने का यह अच्छा मौका है। बांग्लादेश की पहली पारी को 149 रन पर समेटने के बाद भारत ने दूसरी पारी में तीन विकेट पर 81 रन बनाकर अपनी कुल बढ़त 308 रन कर मैच पर पकड़ काफ़ी मजबूत कर ली है। भारत ने अपनी पहली पारी में 376 रन बनाए।

जडेजा ने तीसरे दिन के लिए टीम को योजना के बारे में पूछे जाने पर कहा कि पहले हमें बहुत अच्छे बल्लेबाजी करने होंगे, हमें यहां से लगभग 120-150 का स्कोर बनाना होगा। हम इसके बाद गेंदबाजी के दौरान उन्हें जल्द से जल्द आउट करने का प्रयास करेंगे। इंडियन प्रीमियर लीग में

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारतीय सीनियर पुरुष हॉकी टीम के मिडफ़िल्डर मनप्रीत सिंह ने कहा है कि वह टीम की जरूरत के हिसाब से किसी भी स्थान पर खेलने को तैयार रहते हैं। इसी कारण कई बार वह रक्षापंक्ति की जिम्मेदारी संभालते हुए भी नजर आते हैं। इसके साथ ही उनका लक्ष्य अगले ओलंपिक में भी खेलना है। मनप्रीत के लिए हालांकि ये आसान नहीं

रहेगा क्योंकि वह 32 साल के हैं और ऐसे में उनको अगले ओलंपिक में खेलने के लिए अपनी फिटनेस का विशेष ध्यान रखना होगा क्योंकि तब तक वह 36 साल के होंगे। मनप्रीत ने अब तक चार ओलंपिक खेलें हैं। जिसमें भारतीय टीम को दो कांस्य पदक मिले हैं।

मनप्रीत ने कहा, 'मेरा लक्ष्य लॉस एंजिल्स ओलंपिक में भी खेलना है पर सब

कुछ मेरी फिटनेस पर आधारित रहेगा। अगर मैं अपनी फिटनेस बनाए रखता हूँ और अच्छे प्रदर्शन करता रहता हूँ तो मैं निश्चित तौर पर अगले ओलंपिक में खेलूंगा।

मनप्रीत को फिटनेस को लेकर अभी तक किसी खास समस्या का सामना नहीं करना पड़ा और उन्हें उम्मीद है कि वह आगे भी अपनी फिटनेस बनाए रखेंगे। अभी तक 378 अंतरराष्ट्रीय मैच में 44 गोल करने

बुमराह और विराट बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी में अहम भूमिका निभाएंगे: स्टीव वॉ



सिडनी। ऑस्ट्रेलिया के पूर्व कप्तान स्टीव वॉ ने कहा है कि इस साल के अंत में होने वाली बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी में भारतीय टीम के तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह और विराट कोहली अहम भूमिका निभाएंगे। वॉ ने अनुराग्र इन दोनों के प्रदर्शन पर ही भारतीय टीम की जीत की संभावनाओं को लेकर कहा, भारतीय टीम के पास इस बार ऑस्ट्रेलिया में जीत दर्ज करने का अच्छा अवसर है। उनकी गेंदबाजी आक्रमण बेहद मजबूत है। जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद सिराज और मोहम्मद शमी जैसे तेज गेंदबाजों के साथ-साथ रविचंद्रन अश्विन और कुलदीप यादव जैसे बेहतरीन स्पिनर भी उनके पास हैं। वहीं बल्लेबाजी में उसके पास विराट जैसा अनुभवी बल्लेबाज है। वॉ ने कहा कि बुमराह पर भारतीय टीम की जीत का दायीरदार रहेगा। बुमराह एक उत्कृष्ट गेंदबाज है और जितना अधिक विकेट वह लेगा, उतना ही टीम दबाव बनाने में सफल रहेगी। वहीं कोहली पर बल्लेबाजी की जिम्मेदारी रहेगी। वॉ ने यह भी कहा कि ऑस्ट्रेलिया के पास भी एक शानदार टीम है और उसका गेंदबाजी आक्रमण भी बेहतरीन है। ऐसे में विश्व की दो शीर्ष स्तर की टीमों के बीच होने वाला ये मुकामला बेहतर रोमांचक होगा। ऐसे में मुझे उम्मीद रहेगी कि यह एक बेहतर रणनीति रहेगी। भारतीय टीम ने पिछले एक दशक से बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी में अच्छे प्रदर्शन करते हुए जीत हासिल की है। इसमें साल 2018-19 और 2020-21 में ऑस्ट्रेलियाई घरती पर मिली दो ऐतिहासिक जीत भी शामिल हैं। भारतीय टीम को आने वाले समय में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ इस टेस्ट सीरीज के अलावा कुल दस टेस्ट मैच खेलेने हैं। ऑस्ट्रेलिया ने भारत के खिलाफ अंतिम बार सीरीज 2014-15 में जीती थी, जबकि भारतीय घरती पर उसी अंतिम जीत 2004-05 में मिली थी।

जो यहां हो रहा उसे दुनिया देख रही... पाकिस्तानी गेंदबाज ने पीसीबी अध्यक्ष दावे की खोली पोल



पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड के अध्यक्ष मोहसिन नकवी ने कुछ दिन पहले अपने घरेलू क्रिकेट की तारीफ की थी। जहां उन्होंने कहा कि, सेलेक्टर्स के लिए खिलाड़ियों का अच्छा पूल तैयार हो रहा है। हालांकि पाकिस्तान के तेज गेंदबाज फहीम अशराफ ने नकवी के दावे की पोल खोल दी। उन्होंने बताया कि घरेलू क्रिकेट में अपायरिंग का स्तर बहुत गिरा हुआ है। मोहसिन नकवी का मानना है कि 150 खिलाड़ियों के चयन में एआई की मदद से चैंपियन कप घरेलू क्रिकेट को मजबूत करेगा और भविष्य के चयन के लिए पारदर्शी रिकॉर्ड प्रदान करेगा। उन्होंने कहा था कि, हमारे पास बहुत से ऐसे खिलाड़ी हैं, जिनके रिकॉर्ड हमारे पास नहीं हैं। ये कप घरेलू क्रिकेट को मजबूत बनाएगा। हमारे पास 150 खिलाड़ियों का पूल होगा और फिर हमें जो सार्जरी करनी है, वह चयन समिति करेगी। चैंपियंस कप सितंबर में खत्म होगा। फिर सभी के लिए रिकॉर्ड होंगे। हालांकि, चैंपियंस कप में मैच खत्म होने के बाद फहीम अशराफ ने अपायरिंग पर बात की। उन्होंने कहा कि, घरेलू क्रिकेट में अपायरिंग का स्तर अच्छा नहीं है। ऐसे ही है जैसा यहां है लेकिन यहां सबको दिख रहा है। सभी को पता है यहां घरेलू क्रिकेट में कैसे अपायरिंग होती है। सभी हम उनसे नंबर बनाते हैं कभी वह। यहां दोस्ती जारी चलती है। कोई उन मैचों को देखता नहीं है। इसलिए वह कुछ भी होता है। हमारे लड़के ऐसे हैं कि कोई आउट होने के बाद आउट नहीं मानते। कुछ गेंदबाज ऐसे हैं जो कहते हैं आउट है, आउट है आउट है। पीसीबी को देखना चाहिए कि कौन कहां रखना चाहिए।



शानदार प्रस्तुति से दर्शकों का दिल जीता पूजा हेगड़े ने

दुबई में आयोजित दक्षिण भारतीय अंतरराष्ट्रीय फिल्म पुरस्कार (एसआईआईएमए) समारोह में फिल्म अभिनेत्री पूजा हेगड़े ने अपनी शानदार प्रस्तुति से दर्शकों का दिल जीत लिया। दुबई वर्ल्ड ट्रेड सेंटर में हुए इस भव्य समारोह में पूजा ने अपने लोकप्रिय गानों पर शानदार डांस परफॉर्मंस दी। पूजा ने अपने प्रशंसकों के पसंदीदा गानों बुद्धा बोम्मा (फिल्म अला वैकुण्ठपुरमुलु) और सीटी मार (फिल्म दुब्बादा जगन्नाथम) पर धमाकेदार डांस किया। इसके साथ ही उन्होंने फिल्म बीस्ट के हिट गाने अरबी कुथु पर भी परफॉर्म किया। पूजा की परफॉर्मंस में उनकी एनर्जी और परफेक्शन ने सभी को मंत्रमुग्ध कर दिया। अपनी प्रस्तुति के बाद पूजा ने कहा, प्रशंसकों के पसंदीदा गानों पर परफॉर्म करना मेरे लिए हमेशा एक अविश्वसनीय अनुभव होता है। उनका अटूट प्यार ही इसे खास बनाता है। दुबई की ऊर्जा और इस शहर का माहौल वाकई अद्भुत है। मुझे यहां परफॉर्म करते हुए बहुत मजा आया। पूजा के अलावा, निधि अग्रवाल, श्रिया सरन, अविना गोर, नेहा शेट्टी, और फारिया अब्दुल्ला जैसी अदाकाराओं ने भी अपने परफॉर्मंस से इस कार्यक्रम की रौनक बढ़ाई। पूजा हेगड़े ने अपने करियर की शुरुआत साल 2012 में तमिल फिल्म मुगामुडी से की थी और उसके बाद से उन्होंने कई तेलुगु और हिंदी फिल्मों में अपनी पहचान बनाई। उनकी पहली तेलुगु फिल्म ओका लेला कोसम थी, जिसमें उन्होंने नागा चैतन्य के साथ काम किया। हिंदी सिनेमा में पूजा ने साल 2016 में 'शक्ति रोशन के साथ फिल्म मोहनजो दारो से डेब्यू किया, जिसे आशुतोष गोवारिकर ने निर्देशित किया था। इसके बाद उन्होंने हाउसफुल 4, राधे श्याम, और किसी का भाई किसी की जान जैसी फिल्मों में काम किया। अगले प्रोजेक्ट की बात करें तो पूजा जल्द ही शाहिद कपूर के साथ एक्शन थ्रिलर फिल्म देवा और फिल्म सूर्या 44 में नजर आएंगी। एसआईआईएमए अवार्ड्स में उनकी इस प्रस्तुति ने एक बार फिर साबित कर दिया कि पूजा सिर्फ एक बेहतरीन अदाकारा ही नहीं, बल्कि एक शानदार परफॉर्मर भी हैं। बता दें कि एसआईआईएमए अवार्ड्स दक्षिण भारतीय सिनेमा के सबसे प्रतिष्ठित पुरस्कार समारोहों में से एक है, जहां कई दिग्गज कलाकार और फिल्ममेकर अपनी उपस्थिति दर्ज कराते हैं। इस बार भी, समारोह में दक्षिण भारतीय सिनेमा के बड़े-बड़े सितारों ने शिरकत की।



मिर्जापुर में सफेद साड़ी में नजर आने वाली माधुरी भाभी असल जिंदगी में हैं बेहद ग्लैमरस

वेब सीरीज 'मिर्जापुर 3' ओटीटी प्लेटफॉर्म प्राइम वीडियो पर रिलीज हो चुकी है। इस सीरीज के हर किरदार ने अपनी एक अलग पहचान बनाई है। मिर्जापुर में एक्ट्रेस ईशा तलवार, माधुरी यादव की भूमिका में है। इस सीरीज ने ईशा तलवार को जबरदस्त लोकप्रियता दिलवाई है। सीजन 2 में माधुरी यादव की शादी मुन्ना भद्रा से हुई थी। तब से लेकर आज तक वो साड़ी में नजर आ रही हैं। वहीं सीजन 3 में वह मुख्यमंत्री बन चुकी हैं। लेकिन मिर्जापुर में साड़ी में दिखने वाली ईशा तलवार को बेहद सिंपल समझ रहे हैं तो आप गलत हैं। असल जिंदगी में वह काफी बौद्ध और ग्लैमरस हैं। ईशा तलवार सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव रहती हैं। वह अक्सर अपनी हॉट तस्वीरें भी फैंस के साथ शेयर करती हैं। ईशा ने अपने एक्टिंग करियर की शुरुआत साल 2000 में फिल्म 'हमारा दिल आपके पास है' से बतौर चार्ल्ड ऑर्टिस्ट की थी। वह ऑर्टिस्ट 15, मिन्नी वेड्स सनी और तुफान जैसी फिल्मों में भी नजर आ चुकी हैं। ईशा तलवार हिंदी फिल्मों के अलावा साउथ की कई फिल्मों में नजर आ चुकी हैं। उन्होंने साल 2012 में मलयालम फिल्म से डेब्यू किया था। इसके अलावा वह तेलुगु और तमिल फिल्मों में भी काम कर चुकी हैं। हालांकि उन्हें असली पहचान वेब सीरीज मिर्जापुर से ही मिली।

'शौंकी सरदार' से डेब्यू करने को तैयार निमृत कौर

एक्ट्रेस निमृत कौर अहलुवालिया पंजाबी फिल्म 'शौंकी सरदार' से डेब्यू के लिए तैयार हैं। अपने डेब्यू के बारे में निमृत ने कहा, 'पंजाबी फिल्म में डेब्यू करना मेरे लिए बहुत सम्मान की बात है, खासकर गुरु रंधावा के साथ जो इंडस्ट्री में एक आइकन हैं। फिल्म में उनके साथ गुरु रंधावा भी होंगे। उन्होंने कहा कि यह फिल्म पंजाब की संस्कृति पर आधारित है। फिल्म 'शौंकी सरदार' एक खूबसूरत कहानी है जो पंजाब की समृद्ध संस्कृति को दर्शाती है और इस सफर को शुरू करने के लिए इससे बेहतर प्रोजेक्ट मेरे लिए नहीं हो सकता था। मुझे यकीन है कि मेरे फैंस मुझे इस नए अवतार में देखने के लिए काफी उत्साहित हैं। इस फिल्म को गुरु रंधावा के बैनर 751 फिल्म्स के तहत बनाई जाएगी। फिल्म का निर्देशन धीरज केदार द्वारा किया जा रहा है। यह फिल्म दर्शकों को भरपूर मनोरंजन देने का वादा करती है। टीवी शो 'खतरों के खिलाड़ी' में स्टंट करने वाली निमृत ने हाल ही में साझा किया कि उन्हें मांसपेशियों में खिंचाव और शारीरिक दर्द से राहत पाने के लिए फिजियोथेरेपी करवानी पड़ी थी। लेकिन दर्द अभी भी महसूस होता है। अपने अनुभव के बारे में निमृत ने कहा, खतरों के खिलाड़ी में भाग लेना मेरे जीवन के सबसे रोमांचक और गहन अनुभवों में से एक रहा है। मैं इन स्टंट को करने में इतनी खो गई थी कि कई बार सीमाओं का पार कर जा रही थी। मुझे एहसास ही नहीं हुआ कि मैं कितनी थक गई थी। निमृत ने कहा कि वह रोहित शेट्टी की आभारी हैं, जिन्होंने शानदार तरीके से शो को होस्ट किया।



थाईलैंड के फुकेट में धूप का आनंद ले रही नेहा शर्मा

अपनी बहन आयशा के साथ अभिनेत्री नेहा शर्मा थाईलैंड के फुकेट में धूप का आनंद ले रही हैं। उन्होंने अपनी यात्रा को एक मजेदार और मुह में पानी लाने वाला पल साझा किया है। एक्ट्रेस ने खुलासा किया कि उनके खाने की प्लेट पर स्वादिष्ट प्रॉन (झींगे) खाने का मौका मिलने से पहले ही गायब हो गए थे। इस्टाग्राम स्टोरी पर नेहा ने अपनी मस्ती भरे लम्हों की कई तस्वीरें शेयर की। इनमें से एक में वो आकर्षक लाल रंग के रिक्मसूट में थीं, जिसके साथ कैप्शन था, धिनर के लिए तैयार लेकिन अगले ही पल उन्हें शॉक मिला। अपनी अगली पोस्ट में उन्होंने खीरे, प्याज और सॉस की एक प्लेट शेयर की। लेकिन तस्वीर में प्रॉन शामिल नहीं था। उन्होंने इस पोस्ट में अपनी बहन आयशा को टैग किया। चुटकी लेते हुए कहा, झींगे कहां है आयशा शर्मा... मैंने शुरू भी नहीं किया था कि वे खत्म हो गए। मस्ती तब भी जारी रही जब नेहा ने एक और फोटो शेयर की, इस बार वह चाय की चुरकी लेती दिखी। एक आरामदायक और सुकून भरे माहौल के साथ, उन्होंने लिखा, रात को सोने का समय हो गया है... क्योंकि सुबह 7 बजे योग वलासा है जिसे हम मिस नहीं कर सकते। मजेदार फॉलो-अप स्टोरी में नेहा ने एक फोटो पोस्ट की जिसमें वह खूबसूरत हरे रंग की ड्रेस में कॉफी इन्जॉय ले रही हैं। थकान वेदर पर झलक रही है और उन्होंने तस्वीर के साथ कैप्शन लिखा, मेरी आखें मुश्किल से खुल पा रही हैं... लेकिन कॉफी पीने से यह थोड़ा बेहतर हो जाएगा। नेहा ने 2007 में तेलुगु फिल्म चिरुथा से अपने अभिनय करियर की शुरुआत की थी। पुरी जगन्नाथ द्वारा लिखित और निर्देशित इस एक्शन फिल्म में नवोदित राम चरण के साथ प्रकाश राज और आशीष विद्यार्थी भी थे। नेहा ने हिंदी फिल्मों में 2010 में कूक से डेब्यू किया। मोहित सूरि द्वारा निर्देशित और मुकेश भट्ट द्वारा निर्मित इस एक्शन थ्रिलर फिल्म में इमरान हाशमी, शेला एलन और अर्जुन बाजवा मुख्य भूमिकाओं में थे। वह क्या सुपर कूल हैं हम, जयताभाई की लव स्टोरी, यमला पगला दीवाना 2, यंगिस्तान, तुम बिन 2, तानाजी, मुबारका, आफत जैसी फिल्मों का हिस्सा रही हैं। नेहा को लीगल थ्रिलर सीरीज 'इल लीगल' के तीसरे सीजन में वकील निहारिका सिंह के रूप में भी देखा गया था।



सान्या की नई तस्वीरों पर दिल हार बैठे फैंस

सोशल मीडिया पर अपने फॉलोअर्स के लिए फिल्म अभिनेत्री सान्या मल्होत्रा ने कुछ तस्वीरें साझा की हैं। एक्ट्रेस सान्या की नई तस्वीरों पर फैंस दिल हार बैठे हैं। सान्या की फोटो पर लगातार उनके फैंस कमेंट कर रहे हैं। एक फैंस ने कहा, वयूटी, तो दूसरे ने दिल वाला इमोजी भेजकर अपनी भावनाएं प्रकट की। सान्या ने इस्टाग्राम पर जो तस्वीरें पोस्ट कीं, उसमें वह बगोचे में बैठी नजर आ रही हैं और उन पर सूर्य की रोशनी पड़ रही है। फोटो के कैप्शन में उन्होंने सनपलावर इमोजी शेयर किया है। सान्या फिलहाल वरुण धवन, जान्हवी कपूर और मनीष पॉल के साथ सनी संस्कारी की तुलसी कुमार की शूटिंग में व्यस्त हैं। हाल ही में वरुण, जान्हवी और सान्या ने सनी संस्कारी की तुलसी कुमार की शूटिंग के दौरान लजीज नाश्ते का लुफ्त उठाते हुए तस्वीरें शेयर की थीं। वरुण ने कार्ट के साथ तस्वीरें शेयर की थीं। जिसमें उन्हें डाइनिंग टेबल पर आराम करते हुए देखा जा सकता है। उन्होंने वरुण पहना हुआ है। उनके बगल में जान्हवी उन्हें देखकर मुस्कुराती नजर आ रही हैं। सनी संस्कारी की तुलसी कुमार कथित तौर पर बदनाम की दुल्हनिया का सीकल है। बदनाम की दुल्हनिया फिल्म में लीड रोल में वरुण धवन और आलिया भट्ट थे। फिल्म को दर्शकों की ओर से भरपूर प्यार मिला था। सनी संस्कारी की तुलसी कुमार से भी फिल्म निर्माता यही उम्मीद लगाए बैठे हैं।

युधा के लिए सिद्धांत चतुर्वेदी ने की कड़ी मेहनत, 20 किलो वजन किया कम



बॉलीवुड एक्टर सिद्धांत चतुर्वेदी जल्द ही एक्शन फिल्म 'युधा' में नजर आने वाले हैं। इस फिल्म से मालविका मोहनन बॉलीवुड डेब्यू करेंगी। वहीं राघव जुयाल विलेन के रोल में नजर आएंगे। फिल्म का निर्देशन रवि उदयवार ने किया है। हाल ही में रवि उदयवार ने फिल्म के लिए सिद्धांत चतुर्वेदी द्वारा किए गए जबरदस्त फिजिकल ट्रांसफॉर्मेशन पर रोशनी डाली। रवि उदयवार ने बताया है कि सिद्धांत को अपने किरदार में पूरी तरह से ढलने के लिए वजन में बड़ा बदलाव करना पड़ा है, जो उनकी मेहनत और समर्पण को दिखाता है। उन्होंने खुलासा करते हुए कहा, हा, युवा कैडेट बनने के लिए उन्होंने बहुत वजन घटाया। आखिर में, उनका वजन बहुत बढ़ गया था। उनका वेहरा खुरदुरा था और आप उनका ट्रांसफॉर्मेशन देख सकते हैं। रवि ने कहा, यदि आप ट्रेलर देखें, तो उनका वजन बहुत बढ़ गया है। मैंने उनसे कहा, हा, आप बहुत सारा खाना खा सकते हो। क्योंकि ये युधा का किरदार है जो लड़ने के लिए तैयार है। मैं कह सकता हूँ कि उन्होंने लगभग 20 किलो वजन कम किया है। मैं आपको सटीक वजन नहीं बता सकता, मैं सिद्धांत से पूछकर आपको बताऊंगा। उनके ट्रेनर ने सब कुछ बहुत सावधानी से

किया है। रवि उदयवार से जब पूछा गया कि क्या सिद्धांत को मार्शल आर्ट की ट्रेनिंग लेनी पड़ी, तो उन्होंने कहा, हा, वह बहुत सारी चीजें कर रहे थे। वह एक मेहनती लड़के हैं। मेरा मतलब है, उन्हें खुद को ट्रेन करना पड़ा। मैं चाहता था कि एक्शन रीयल हो। मैं चाहता था कि वह अपनी सुरक्षा को लेकर सावधान रहे। मैं चाहता था कि वह रियलिस्टिक और हैंड टू हैंड रहे। मैं यह भी चाहता था कि वह ऐसा करे। इसलिए, मैंने उन्हें ट्रेन किया। 20 सितंबर को सिनेमाघरों में आने वाली 'युधा' का निर्देशन रवि उदयवार ने किया है और इसे फरहान अख्तर और श्रीधर रावणन ने लिखा है। सिद्धांत चतुर्वेदी और मालविका मोहनन स्टारर यह फिल्म एक्शन से भरपूर अनुभव का वादा करती है। सिद्धांत ने युधा का किरदार निभाया है, जिसपर बदला लेने का जुनून है, जबकि मालविका, निखत का किरदार निभा रही हैं जो कहानी में गहराई और इमोशंस को लाती हैं। एक्सेल एंटरटेनमेंट के बैनर तले रितेश सिधवानी और फरहान अख्तर द्वारा प्रोड्यूसर, युधा में गजराज राव, राम कपूर, राज अर्जुन और राघव जुयाल सहित कई बेहतरीन रापीटिंग एक्टर भी हैं।

